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Borzalmas jégverés két halottal
Zalaegerszeg és környéke fölött 

tegnapelőtt borzalmas erejű jégvihar 
vonult végig, amelynek két halálos ál­
dozata van. Pallósa Mihály gazdálkodó 
két fia a mezőn dolgozott, amikor jég­
verés jött, nem tudtak idejében fedél 
akí menekülni, a lehulló jégdarabok 
több helyen beszakitották a fejüket. Mi- 

L rc,a gyermekkel a kórházba értek, 
már mindketten halottak voltak. A vil­
lám egy helyen 12 szarvasmarhát súj­
tott agyon. A kár óriási.

Halálos szerencsétlenség 
Halálos szerencsétlenséget okozott 

egy kiscsikó Kunhegyes és Kenderes 
között. Glück Emil nagykereskedő au­
tója sebes tempóban került egy kocsit, 
a kerülés után a kocsi elől a kiscsikó 
az autó elé ugrott. Az autó agyongá­
zolta a csikót, majd utasaival egviitt az 
árokba fordult. A soffőr súlyos agyráz­
kódást szenvedett és még a helyszínen 
meghalt, az autó többi utasai súlyosan 
megsérültek.
A halálba menekült egy öreg ember 

szerelmi ajánlatai elől
Borzalmas öngyilkosság történt 

tegnap délelőtt Debrecenben, a Buda­
pest felé haladó gyorsvonat elé vetette 
magát egv fiatal leány, akit a kerekek 

! halálra roncsoltak. A Icán v hátra ha- 
; gyott levelében azt Írja, hogy megis­

merkedett egy idős emberrel, aki sze­
relmi ajánlataival ostromolta, az üldö­
zés elől menekült a halálba. A nyomo­
zás megindult az ügyben.

Német államférfiak a pápánál 
Brüning német birodalmi kancel­

lár és Curtius német külügyminiszter 
Mussolinival és külügyminiszterével, 
Grandival tárgyaltak tegnapelőtt, teg­
nap délelőtt pedig magánkihallgatáson 
jelentek meg XI. Pius pápa előtt. A 
pápai kihallgatás hosszú ideig tartott.

Uj találmány: a borkocka 
Az északi államokban igen érde­

kes találmány került forgalomba: a 
bor kocka. A legkülönbözőbb fajtájú 
»szilárd bort« hozzák forgalomba a ta­
lálmány révén. A borkockát vízbe kell 
tenni, néhány nap múlva a legfino­
mabb fajtájú borrá változik a találmány 
révén a víz.

Nemzetközi vasúti konferencia a jugo­
szláv merényletek ügyében

Jugoszláviában többször megtör­
tént már, hogy merényletet követtek 
el a nemzetközi gyorsvonatok ellen. — 
Mivel a merényletek hatása a vonatok 
utasforgalmán meglátszik és bizonyos 
védelmi intézkedésekre szükség van, 
most nemzetközi konferenciát tartanak 
a védekező intézkedések megbeszélé­
sére.
E£y nyugalmazott járásbirő tragikus 

szerencsétlensége
Illyés Alajos nyugalmazott szarvasi 

járásbiró kocsija elé fogott lovak meg­
vadultak es lefordították a kocsit a 
töltésről. A járásbiró olyan szerencsét- 
I-nÜI esett le- h°gy egyik lába a kül­
lők közé akadt, a kocsikerék többször 
megforgatta. Az idős ember életveszé­
lyes állapotban volt, mire a mentők a 
kórházba vitték. Állapota reménytelen. 

Halálos villámcsapás 
Iszap János 13 éves pecöli fiú 

öccsével együtt marhákat legelteted a 
mezőn. Hirtelen zivatar támadt, a két 
üti ijedten terelte védett hely felé az 
állatokat, de már nem tudtak idejében 
fedél alá jutni. Az egyik villám a fiuk 
közelében csapott le, a 13 éves fiút a 
villámcsapás megölte, testvére sértet- . 
len maradt. í
A diákok vigyázzállásban hallgatják j 

ezentúl a Himnuszt 
Klcbelsberg Kunó gróf kultuszmi- 1 

niszter rendeletet adott ki, amely sze- 
tint ezentúl a magyarországi iskolák 
diákjai vigyázz-állásban tartoznak ma­
radni mindaddig, amíg nyilvános helye- ; 
ken a Himnuszt, a Szózatot, vagy a Ma- j 
gyár Hiszekegyet hallják. j

— Marólúgot ivott egy szegvári kislány. 1
Borzalmas szereti esetten ség történt a napok­
ban Szegváron. Egy négyesztendős kisleány, 1 
akinek édesanyja szegénysorsu, munkába járó 
asszony, szülei távollétében játszadozni kéz- ; 
dett a marólugos üveggel, majd kiitta azt.
A szerencsétlen leányka belső részeit ösz- 
szeroncsolta a marólúg és a szerencsétlenség 
után rövidesen borzalmas kínok között ki­
szenvedett. Az ügyészség az ügyben elrendel­
te a boncolást, amelynek során Szegvárra 
kiszállt Gál Dezső járásbifó és Péchi dr. 
kórboncnok, aki megállapította, hogy a gyer­
mek tüdőgyulladásban halt meg.

Lapunk mai száma 16 oldal

IOO dollár
nem nagyon nagy összeg — és sok gazdag 
van, aki ennél sokkal, de sokkal nagyobb 
összeget szór el minden értetem nélkül csak 
azért mert pénze van és nem tud vele mit 
csinálni, mert nem nevelte senki a pénz meg­
becsülésére s az ostoba véletlen következté­
ké ,9,azda3 ember fiának született. Nem is 

100 dollárró1 vezércikket imi.Leq- 
tolebb riport sikerül róla, ha a 100 dollárral 
vatami történt.

Ez a 100 dollár azonban megérdemli 
hogy itt foglalkozzunk vele. Azért érdemli 
meg, mert egy kiskereskedő száz dollárja 
— s ezt az összeget a gazdája fölajánlotta 
»fen eleve minden politikai meggyőződést és 
jogos kritikát« — a nemzeti valuta-letét cél­
jaira.

Az olvasó kérdően néz az újságba. Va­
luta-letét? Hát ez meg már mi lehet? Ék 
gyanakodva gondol esetleg valamit, amit ki 
se tud mondani. Nem kell pedig gijana- 
kodni a cs 11 d álkoz ás mellé, mert nőm hivatalos 
valamiről van szó. Egy ötletről csupán, amely 
ha megvalósulhat, igen könnyen átvezetheti 
az országot a mai nehéz helyzeten. Egy öt­
letről, amelyről érdemes, sőt kell beszélni an­
nak ellenére is, hogy nyomorúságosán nehéz 
viszonyok között vergődik az ember.

Egy budapesti ügyvéd három nappal ez- 
etott a miniszterelnöknek átadott egy terve­
zetet arról, miképen képzeli ő a közgazdasá­
gi elet szanálását a külföldi kölcsön mellőzé­
sével, tisztán a magunk erejéből.

Hatszázmillió pengőre volna szükség 
hogy a rendes kerékvágásba jusson az or- 
szág gazdasági élete. Ha ennek az összegnek 
cgyharmada aranyban, vagy valutában ren­
delkezésre áll, a Nemzeti Bank kibocsáthat ja 
a megfelelő mennyiségű bankjegyet, kikerül­
tük az inflációt — és mifiden baj orvos­
lást nyert.

A pesti ügyvéd azt mondja tervezeté­
ben, hogy van az országban még a mostoha 
viszonyok mellett is nagyon sok olyan ember, 
aki pénzzel rendelkezik: bocsássa a pénzét 
a Nemzeti Bank rendelkezésére. Nem aján­
dékképpen, csupán letétképpen, amelyet bi- 
zonyos idő múlva visszakapna. Nem az ál­
lamnak juttatott adományról van szó tehát, 
nem adóról, nem kölcsönről: egyszerű letét­
be adásról azért, hogy boldogulhasson az or­
szág minden polgára, hogy a leselkedő nyo­
morúságot el lehessen hárítani.

1848. őszén, amikor a kamariilla élet­
halálharcra kényszeritette az országot, nem 
volt magyar pénz. Semmiből kellett azt elő­
teremteni. Kossuth Lajos lángszavára a Nem­
zeti Bank alapját alig néhány nap alatt meg­
teremtette a nemzet. Nem volt köteles senki 
az áldozatra s mégis nem vonta ki abból ma­
gát senki, ha csak módja volt rá.

Annyi megpróbáltatás és annyi szenve­
dés után újabb megpróbáltatás napjaival ál­
lunk szemben. A nemzet élete függ attól, 
hogy ezekben a nehéz napokban helyén le­
gyen mindenkinek a szive és gondolata. Tisz­
tában vagyunk vele, hogy áldozatot kell 
hozni. Mi a helyesebb? Az-c, ha a könnünk- 
re hagyjuk égni a bajt, vagy ha előzni igye­
kezünk azt? Igaz, van mód és van alkalom 
takarékoskodásra s a takarékoskodás a nem- 
zeti vagyonosod ás egyik eszköze. De vannak! 
vagyonok is, féltve őrzött cs elrejtőzködő! 
vagyonok. Ezeknek kell a példát követni, 
ha azok között nem jelentkeztek, akik á 
példát adták.

w
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»Ennek az országnak elsősorban a sa­
tt erejéből ke’l tntpraálnia, mert csak e.
teszi lehetővé, hogy az országunk lidyzctct 
éber figyelemmel kísérő külföld ciott elpusztít 
hatatlan életerőnket és önbizalmunkat bízó- 
nuitsuk.« Szószerint igaz, de elsősorban nem 
a külföldnek kell bizonyítanunk, hanem sa­
ját magunknak kell hitet tenni éimakarasunk 
mellett. Az az erő, amellyel a saját ügyün­
ket megtámasztjuk, megingathatatlan. A Kül­
földi kölcsön, amelyet fölmondhatnak min­
den pillanatban, zavart idézhet elő.

Bizalom-válsága van a világon. A fél­

tékenység ímiai uralkodnak. Nem hisz egy* 
E> a másiknak. A pénz idegesen bujái, 
nem mer megállapodni az idegenben.. Nos, 
magunkkal szemben nem lehet bizalmi vJ- 
Sáq Saját erőnkben minden bizalmunknak 
meg kell lenni 4 s ha akarunk ha megteszi 
a kötelességét mindenki »felreteve inmden 
politikai meggyőződést és jogos krr^aK 
teljesíti a kötelességet, akkor a gazdasági val 

l Liq hínárjából diadalmasan fogunk kikerülni.

A kiskereskedő 100 dollárját követni 
kei! az ezer dollároknak.

fzSllísgazdák csak sa|6ttermésü 
karaikat Brasí’hatlák

Szentesi hatSrezatl lavaslat 
a makdl kezavOlésen
A nagy érdeklődéssel várt gyűlést ma délelőtt tartják meg

Néhány héttel ezelőtt széleskörű moz­
galom indult meg a makói gazdák köreben. 
A mozgalomban az eladósodott gazdák vesz­
nek részt, akik között többen felvetettek azt 
a tervet, hogy meg kell alakítani az adosok 
szövetségét és együttes akciókkal kell eny­
híteni a on a helyzeten, amelyet az egyes hi­
telezők magatartása eredményezett. A szer­
vezkedést nyomban megindították es a múlt 
vasárnapra már ki is tűzték az alakuló gyű­
lést, ez azonban technikai okok folytán el­
maradt. , ...

A makói adósok szövetségé részéről fel­
hívást küldtek a környékbeli gazdaalakula- 
tokhoz, amelyeket felkértek a szövetséghez 
való csatlakozásra. A meghívás kézhezvétele

után a szentesi gazdakörökben választmányi 
ülésen foglalkoztak a problémává! es úgy 
határoztak, hogy kiküldötteket küldenek a 
makói gyűlésre, csakúgy, mint a környékbeli 
városok és községek gazdaalakulatai.

Szentesről öttagú küldöttség megy tna a 
gazdaalakulatok részéről Makóra, a küldöttség 
külön határozati javaslatot visz magaval, • 
javaslatban az aktuális gazdabajokon való 
segítés módozatait jelölik meg. A ncpes ma­
kói gyűlésen az eladósodott gazdák es bér­
lők helyzetével foglalkoznak, de csatlakoztak 
az akcióhoz a géptulajdonosok is. A martot 
c,uülés határozatait memorandumba foglaljak 
és küldöttségileg viszik majd el a kormány­
zathoz.

Szigora hanga átiratot küldött a ?aksz 
a sárosnak a lakásépítések ügyében

. .1 i_i_ „ ui. főin sinrliák kri
Aki nem fejezi be idejére az építkezést, vagy

Néhány héttel ezelőtt jelentést küldött a 
város a Falusi Kislakésépitő Szövetkezetnek 
a Szentesen felépítendő Faksz-házak ügyé­
ben. A jelentés megállapította, hogy a l aksz- ^ 
kölcsön igénybevételével épített házak egy ré­
szét nem építettek fel a feltételeknek megte- ^ 
lelöen. A kifogásolt lakások közül többet nem { 
építettek fel kellő időre, sokan pedig még meg i 
sem kezdték az építkezést. Olyan lakásokról I 
is beszélt a jelentés, amelyek nélkülözik a j 
megfelelő egészségi követelményeket. (

A jelentés nyomán a Falusi Kislakásopito j 
Szövetkezet tegnap átiratot intézet a pol­
gármesterhez a kifogásolható házak ügyé­
ben. Az átirathoz mellékelve mcgküldötte a 
Szövetkezet azoknak a névsorát, akiknek épít­
kezése a kölcsön feltételeibe beleütközött. - 
Emiben pedig felkérte a Faksz a várost, hogy 
hívja fel a kölcsönben részesítetteket a hibák 
sürgős helyrehozatalára és az elmaradt épít­
kezések befejezésére.

— A földmivelésügyi miniszter rende­
letére hivatkozva — hangzik a keményhangu 
átirat — felkérjük a .polgármester urat, hogy 
a mellékelt kimutatásban megjelölt egyénékét 
kölcsön ük felmondásának és közadók módja-

szabálytalan a lakása, feli, ondják kölcsönét
va való behajtásának terhe alatt a hibák meg­
felelő helyreállítására, az építkezések meg­
kezdésére, illetőleg határidőre való befejező 
sere utasítani méltóztassék. ,

Megjegyzi az átiratban a Faksz vezetose- 
qe, hogy november elsejéig ad határidőt a 
Fa’ksz-házakról szóló jelentés beküldésére. 
Azoknak, akik az építkezést meg nem fejeztek , 
be, vagy még meg sem kezdették, nyom na­
pon belül értesiteniök kell a Faksz-ot arról, 
hogy megvannak-e még az építési kölcsön 
igénybevétele által megszerzett anyagok.

Az átirat szerint többen nem alapoztak 
meg szabályszerűen házukat, sokan pedig 
tűzveszélyes tetőt raktak házukra. Ezekre vo­
natkozóan úgy rendelkezik az^ átirat, hogy 
házukban a már megépített földalapot sza­
kaszonként ki kell bontaniok és a tüzveszelyes 
tetőzetet biztonságos anyaggal kell kicserel-
niök. , . ,

Mivel a Faksz-házak építését nagyreszt 
gazdasági okok hátráltatták, valószínűleg so­
kan nem bírnak időre eleget tenni az átirat­
ban foglalt kivánalmaknak, amelyeket — a 
viszonyokra tekintettél — enyhíteni kellene.

Kamarai vélemény a borkereskedők panaszai­
val kapcso'atban

Augusztus vége felé jár már az idő, | 
rövidesen elkövetkezik a szüret és maholnap 
mbor forr a ipincékban. Nemsokára uiaob 
gondot ojcoz a szőlőt termelő gazdának az 
ujbor értékesítése is, hiszen meg a icgmek 
sincs meg a megfelelő ára. A borkereskedők 
is készülődhetnek már az ujbor forgalomba 
hozatalára, ezt bizonyítja legalább is az a 
panaszos levél, amelyet több borkereskedő 
intézett a szegedi kereskedelmi es^ iparka­
marához. A panaszos levélben előadtak a 
kereskedők, hogy az ország egyes területein 
jelentős haszontól esnek el, mert az ujbort
__ maguk a gazdák árusítják. A panaszos
levél orvost kért a kamarától a — kereske­
dők szerint — érdeküket mélyen sértő bor- 
árusitás ellen.

Tegnap érkezett meg az ügyben a Sze- 
' qedi Kereskedelmi és Iparkamara v eleme- 
' íme amelyben idézi a borkereskedcsrol szóló 

miniszteri ‘rendelet vonatkozó szakaszat, hogy 
milyen esetben van joga a szőlősgazdának 
forgalomba hozni a — saját földjén teimett
borát. ... ,

I Eszerint a bortermelő csak a sajat ter­
mésű borát hozhatja forgalomba. Az o yan 
községekben, vagy városokban, aha. a lakos­
ság száma nem éri el a h szezret, a Szőlős­
gazdáknak a saját termésű bor árusítására 
pénzügyigazgatósági engedély mellett akkoi 
is meg van engedve, ha azt közszukseglieti 

I szempontok nem is indokolják. Azokban a 
' városokban, ahol a lakosság szama túlhaladja 
1 a húszezret, csak abban az esetben kaphat 
' árusítási engedélyt a termelő ha ezt koz- 
i szükségleti szempontok is indokoljak. Ezektől 
• a termelőktől azonban megköveteli a ren­

delet azt is, hogy a bor kimérése és árusítása 
meghatározott helyen történjék. Megjegyzi 
még a kamarai vélemény azt is, hogy a gaz­
dák huszonöt litert meghaladó saját termésű 
borukat engedély nélkül is bárhol árusíthatja .
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élvezetiéi eladó 
Kiadó egy bel 
vagy egy ,nag 
Rózsa ucca 7. 
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Vas ucca 14 5334.23
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---------r——
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-----------  I
Első szentesi legmodernebb gízeröre t 
berrndtiéltkelnsefestösuiytisztitö \

F rfi és női ruhák, függö­
nyök tisztítását és festését, 
francia pli sét legol-sóbb. n

Mu kácsiu 2 DOböSSpSl Kaszin1) r ellát.

Gyászruhát soronklvul fost!
Gallér és kézelő 12 fii ér.

Hetes és
kás, mosás,! 
telep 28. 
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ta, Petőfi 

5202-30

Eqii udvari]
lózsef Liccg
Hé omszobi
lánnyal, vii 
s-óba kiad!

Vás4rnljon készpénzért

Központi Tejcsarnok Szentesen
Értesíti az igen tisztelt termelő és fogyasztó közönséget, hogy

augusztus hó 15-én reggel 6 órától
Kossuth ucca (Preisz-féle ház) tejfeldolgozó tizemét megnyitja. 
Tejet minden mennyiségben

CSEPEL
kerékpárt

Kiadó ű
ucca 18
Egy jóion
adó. Értei 
69 szám_ 
Két pattok 

! ucca 14 
! ugyanott.
! Há omszol 

vemoer 1 
1 alatt.

Ként már 60 
fi szám alatt. 

4-30 
Gyula 

jiiicca 18.
5261-30 

fádén szín - 
i Szoboszlai 
jáer ucca 33 

0-30

El

kap- 
pleíon 66.

5259-30 
[-izhoz szál- 

24 sz. 
5246-30

sokat meg’akarit.

Csepel kósspénxárak!

DApl áron azonnali aószpénzlizotéssol
átvesz. - 'Mindenféle tejterméket a leghigiénikusabbban ke­

zelve a legjutányosabb áron árusi'ja.
Pasztörizált tejet, kakaót, tejszint, tejfelt zárt üvegekben; 
túrót, vajat higiénikusan csomagolva árusít.

Csepel túra kerékpár — — 
Csepel ballon kerékpár —
Csepel röi kerékpár — —
Diadal fura kerékpár —
Fecske félverseny kerékpár 
Pajtika kisfiú kerékpár —
Árukihordó kerékpár — —

148 50 
166.50 
155.70 
166 50 
166.50 
108 — 
198.—

amelyhez 2°/o forgalmi adó jön.

Tanyás
nyara. £
Hoffmann
kereseti
Főzni jól
felveszek.

Fölerakat*

6UNST SÁNDORDatAfl nem I ék 7.Petőfi ucca I és 7.
Fizetési könnyítést nyújtok.
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Cim: 
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Mihegy 509 5210-15
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■i Kánvásit COO'

gy egy mag
iizsa ucca 7.
:ekfii ucca it
rlyiségekkel k
t.
ladó Deák Fc 
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vasúti vend-

as ucca 14
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rtekezni Vass »ruha és egy 
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'5227-20 

parcella 
'(»ónnal elfog- 

5234-23

Súlyos sérültje von o péntek esti viharnak
A vihar megbo -.tolta a háztetőket, kitördelte a fákat

Péntekén délután úgy hat óra körül cseléd lent maradtak a kazal aljánál és fel- 
harogos esotclhok tolultak a város fölé a nyújtották az egyik hatalmas szálfát.
Tisza felöl. Az esőfelhőkké naqu szél jött „ ................. , . „

ÄT.=ÄÄ éz i nagy szálfát es vad erővel a földhöz csapta.

/*\\

5053-23
-én elfoglald! íKiss Gerge»y 

5066-23
vannak cl- 
Barfha ]á- 

5158-23 
tehén eladó 

5078-13 
Jbbrn vállal 
Mór kapható 

5302-30 
jvcMivány- 

Ljók Andrássy 
5297-20. 

[Széchenyi u. 
áöfejü fejős- 

5295-23

különösen a tanyák között — nagy káro­
kat okozott. Megbontotta az épületek tető- ! 
zetét, rengeteg fiatal fát kitört. A nagyobb j 
fák gályáit lecsavarta és sok helyen meg bon- ] 
tolta a takarmánykazlakat. A viharnak cgu ! 
súlyosan sérült áldozata is van. ;

Fél ha! óra tájban érkezett a vihar a 
szegvári tanyák közé. Jéri János 61 éves ! 
gazdálkodó tanyáján a nagy szél megbontotta ! 
az egyik szénakaz.iat és több szénanyalábot ! 
magával vitt. Hogy a pusztítást megaka- ! 
dáiyozzák, Jéri két béresével kisietett a kazal- ‘ 
hoz, nagy szál fákat vittek oda és azok segit- ! 
ségével akarták a kazlat lekötni. Az egyik 
béres fölmászott a kazalra-, Jéri és a másik

A hatalmas szálfa ráesett a gazdálkodóra, 
aki hangos jajkiáitássa! a földre rogyott. A 
két béres úgy, ahogy biztonságba helyezte 
a kaz»at, azután a nagy fájdalmakról panasz­
kodó gazdálkodó segítségére siettek. Mivel 
súlyos sérüléseket szenvedett, bevitték a 
szegvári községi orvoshoz, aki megállapí­
totta, hogy a gazdálkodó jobbkarja eltö­
rött, ezenkívül súlyos belső sérüléseket szen­
vedett.

A szerencsétlenül járt gazdálkodót tegnap 
reggel beszállították a vármegyei közkór­
házira, ahol tegnap ápolás alá vették.
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Qrcmciarci

vezet

(
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Dr. Dénes István beperelt egy szentesi
Hónapok óta foglalkoztatja dr. Dénes 

István volt nemzetgyűlési képviselő, fővá­
rosi ügyvéd kihágás!"ügye a szentesi rend­
őrkapitányságot. Különböző röpiratok, alkal­
mi újságok terjesztése miatt indult eljárás 
részben ellene, részben elvbarátai ellen, leg­
utóbb, — mint ismeretes — tiltott gyűlés tar­
tása címén őrizetbe vették, majd társaival 
együtt 100— 100 pengő pénzbüntetésre és 
15—15 napi elzárásra ítélte őt a szentesi 
rendőri bünfetőbiró, dr. Bény; Tibor segéd- 
fogalmazó.

Dénes a . Ítélet ellen fekbbezett, amikor 
az ítéletet végső fokon a belügyminiszter 
helybenhagyta, ujratélvételi kérelmet nyújtott 
be, de a szentesi rendőrkapitányság az ujra- 
feivételi kérelmet elutasitoftg.

Az ügynek most igen érdekes változása 
lett. Dr. Dénes István ugyanis kártérítési 
pert indított dr. Bcnyi Tibor segédfog aknazó 
ellen, azért, mert őt, mint ügyvédet őrizetbe 
vette és az őrizetbevétel ideje alatt nem tu­
dott ügyeivel foglalkozni és károsodás érte.
A kártérítési keresetet a szentesi járásbírósá­
gon nyújtotta be, a tárgyalást az érdekes 
ügyben a jövő hónapban tárgyaljak.

rend őrtisztet, mert az — ör'zet -.e vette
A keresetben dr. Dénes István azt ál­

lítja, hogy aznap, amikor őt őrizetbe vették, 
Szegeden a törvényszéken egy budapesti ügy­
fele. képviseletében el kellett volna járnia, 
de ügyvédi funkcióját nem teljesíthette, mert 
nem volt szabadlábon. Ilyenkormán a kereset 
szerint őt 1000 pengőnek megfelelő kér ér­
te, ennek a megtérítését kéri a bíróságtól. A 
járásbíróság az érdekes ügy tárgyalását szep­
tember 22-én tartja meg.

J > dinnye Rossz dinnye
egészség betegs'g

miért is 
Kizárólag

J. G.
Monogramos
D NNYÉT 

vegyen
A minő é^éit keres'ed^j.» felelőssége! vál'a'. 

Kap' ató minden kereskedésben.

Egyre több román katona szökik át a botáron
Tegnap egy újabb szökött kato át hoztak Szentesre

Három nappal ezelőtt román katona- 
szökevény érkezett Szentesre, egy biharme- 
gyei magyar cipészsegéd, aló 15 hónapiig 
szo'gált az 5-ik román huszárezrednél Nagy­
váradon, de tovább nem birta a románok 
bántalmazásait. Valamennyi katonaszökevény 
azt mondja, hogy nagyon durván, kíméletlenül 
bánnak velük, ezért vannak napirenden a 
szökések.

Karabericsov György 22 éves román 
származású erdélyi fiatalembert — aki törve 
beszél magyarul — még a múlt esztendőben 
besorozták. Nagyszalontára, vitték, ahol meg­
kezdték kiképzését. A durva bánásmód, — 
amely áthatja a román katonaságot, nem kí­
mélte az erdélyi románt sem.

— Sokszor megvertek nagyon — mon­
dotta kihallgatásakor — már nem bírtam 
tovább. Sokan megszöktek közülünk, én is 
úgy hallottam, hogy ideát, Magyarországon | 
nem bántják az embereket, amikor már nem 
bírtam elviselni az ütéseket, megszöktem. Sí- ! 
került átszökni a határon, nem vettek észre 
a határőrök. Mindjárt jelentkeztem a ható­
ságoknál, a határtól Békéscsabára vittek, on­
nan most Szentesre hoztak.

Karabéncsov igy Szentesen marad, meg-

Szavadalmakat KSSMÄ
Aron fs Molnár

Rákóczi- ut 15 szám alalt. FeMlá'Os'ás dijljlao. '

próbáinak neki valami munkát szerezni. Azt 
kérte, hogy ha lehet, vegyék fel a magyar- 
hadseregbe, nagyon szeretne itt katonai szol­
gálatot teljesíteni, kérését azonban nem tel­
jesíthetik, mert nem magyar állampolgár.

TUÉOHáMYOS ,

HOE6ÖSXIWHÄ1 1
Vasárnap, 1931. augusztus hó 9-én két elő­
adás. Az első előadás délután 6 órakor kez­
dődik mérsékelt hely árakkal, a második elő­
adás este fél 9 órakor rendes hely árakkal.

Greta Garbo 
Csók-ja

Dráma 10 felvonásban. Conrad Nagellal.
liporSorony titka

Izgalmas Rémtörténet!
Híradó!

Cnfunm niusli t egy nagyi,bb tételt 
uBljfiílll si* érült ve ni. 2.20 méterh. 
Színes Burdt női ruhára minden szin 1 50

a Brüll Áruházban

zx *

I Qfatttíard 2 a
\ |-|angszóróvol egybeépített 
nagyteljesítményű 2+1 csöves 

váltóáramú rádió

Szentesi munhásoH dolgoznak 
a szári vasutálMs kibővítésénél
Negyven kubiko munkásnak útiköltséget utal­

tató f ki tegnap a polgármester
A fejérmegyei Szár község nagy világ­

hírre vergődött volna, ha a furcsa körülmé­
nyek meg nem akadályozzák. Endresz és Ma­
gyar, a két hős óceán repülő gépéből, a Justice 
for Hungary-ból Budapest előtt kifogyott a 
benzin, a nagyszerű repülőgéppel kényszer­
leszállást kellett végrehajtani Szár község ha­
tarában a kukoricásban. Mivel a szomszédos 
Bicske község neve ismerősebb, — mint 
Száré, Bicske lett a világhírű, Szár községről 
senki sem tudott.

A véletlenek találkozása, hogy rövidesen 
több szentesi mnnkásenibernek módjában lesz 
a Justice for Hungary leszállási helyét meg­
tekinteni, ahol az óceánrepülés emlékezetére

> a társadalom emlékoszlopot fog felállítani.
! Negyven szentesi kubikosmunkás ugyanis ép­

pen a leszállási hely közvetlen közelébe, a 
szári vasútállomáshoz megy munkára.

Fekete Nagy János szentesi kubikos 39 
társával együtt megjelent tegnap a polgár­
mesteri hivatalban, álról bejelentették, hogy 
mintegy hat-hét hétig tartó munkaalkalmat 
sikerült szerezniük. Szarvas és Waldmann 
budapesti építési vállalkozók kapták meg a 
bicskei vasútállomás épitésii munkálatait, — 
amelynek elvégzésére negyven kubikosmun- 
kás kell. Mivel a vállalkozók már többször 
dolgoztattak szentesi kubikosokkal, most is 
megbízást küldtek Szentesre, hogy a szüksé­
ges munkáscsapat a legrövidebb' időn beiül 
utbainduljon.

A munkáscsapat összeállt, arra kérték 
a polgármestert, hogy a munkássegélyalapból 
útiköltséget előlegezzen a részükre. A pol­
gármester összesen 400 pengő kölcsönt utalt 
ki a munkások részére, akik a pénzt két rész­
letben fizetik vissza. A munkások ina hajnal­
ban már munkahelyükre utaztak.

Aionnal kiad*
modern kétszobás lakás (fü dőszo- 
ba, konyha stb.) havi bérért o'csón 
— Cim a kiadéhiva'alban —
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Központi Tfjcsarnoli Szentesen
A sok sikertelen próbálkozás után végre 

megvalósul Szentesen egy vállalkozás, ame­
lyet a közönség régen sürgetett: augusztus 
tizenötödikétől megkezdi üzemét a Központi 
Tejcsamok, amelynek modern, a higiénia min­
den eszközével és kellékével felszerelt helyi­
ségeit most építik át és rövidesen berendezi* 
a Kossuth uccában lévő Preisz-házban. A 
Központi Tejcsarnok megvalósítja a tejter­
melő gazdák régi tervét, mindenkor azonnali 
készpénzfizetés ellenében veszi át minden 
mennyiségben a tejet. A közvetítő kereskede­
lem, de elsősorban a fogyasztóközönség rö­
videsen megismerkedik a Központi Tejcsar­
nok Ízletes, pedáns tisztasággal készült ter­
mékeivel, a zárt palackokban forgalomba ho­
zott pasteurizált tejjel, kakaóval, amely cukro- 
zottan, készen van, szintejszinnet a csomagolt 
vajjal, túróval és a különböző igen tápláló, 
rendkívül Ízletes és amellett meglepően olcsó 
öntött sajtokkal, amelyek külön vajmester és 
sajtmester felügyelete alatt készülnek. A Köz­
ponti Tejcsarnok telepén fővárosi mintára 
külön helyiséget rendeznek be a kismértékbeni 
eladásra. Az uj vállalkozást minden oldal­
ról a legnagyobb figyelem és érdeklődés előzi 
meg.

1 magyar rídiúlpar legújabb 
szenzációi

Orvosságot bűntett a patikában 
kiderült, hogy elmebeteg

Látogatás a Standard Rádiógyárban
— Saját tudósítónktól. —

lljabb Ítéleteket hazait az OFS 
a juttatott földek ügyében

Néhány nappal ezelőtt tárgyalást tartott 
az Országos Földbirtokrendezési Bíróság. A 
tárgyalás folyamán több aktuális ügyet intéz­
tek el, többek között elrendeztek néhány par­
cella technikai beosztását, azonkívül szabá­
lyozták n kicserélt parcellákat. Négy parcella 
átruházásával kapcsolatban pedig Ítéletet Is 
hozott a bíróság.

Az OFB lefolytatta az eljárást a Szen­
tes város, a Magyarteés és a Fábián Sebestyén 
községek birtokrendezési ügyében. Megálla­
pította a biróság az. eljárás során, hogy az 
egyes határozatoknak a juttatást tartalmazó 
rendelkezései a hitelesített műszaki munká­
latokba nincsen bevezetve. Miután ezt a tech­
nikai hiányosságot az előforduló esetekben 
kipótolták, a felcseréli parcellák elrendezésére 
került a sor. Megúllapitották, hogy már a 
juttatás idején felcserélték a Gál István par­
celláját a Farsang Istvánéval.

A parcellák vlsszacscrelése után az in­
gatlan-átruházások letárgyatására került a 
sor. A tárgyalás folyamán az Országos Föld- 
birlokrende/6 Bíróság hozzájárult ahhoz, — 
hogy Szentes város határában több földhöz- 
juttatott étadhassa másnak iparcelláját. Az 
OFB ítélete szerint ("sémák Mihály parcelláját 
ö/v. Ecsédi Jánosné Bene Mária, a Pusztai 
jánosnét Hegedűs Mihály, a Törőcsik Ger­
gelyéi özv. Hegedűs Gábomé, a Vecseri Fe­
rencet pedig Tarján János szentesi lakosok­
nak adták át.

Az OFB tárgyalások jegyzőkönyvét még 
a tegnap délelőtt folyamán átküldték a vá­
rosnak.

fl {Mg ,0?V1*zlA n é- közönség ügyei­
mét felhívom, hogy Ozletemben 

ma elsőrendű mlnöiégü 8 hónapos uradalmi 
hizlalt fiatal marhahúst árusítok, amelyen 
másfél centiméteres zsír van Kérem a hus- 
logyasztó közönség szives pártfogását.
Tisztelettel: FISCHER F. mészáros.

1000—1931.» Hirdetmény.
A Körös—lisza—marosi ármente-

sitő és belvlzszabályozó Társulat Bá- 
boczka—mindszenti szaksszigazgatósá- 
ga azonnali készpénzfizetés melleit a 
helyszínen tartandó árverésen eladja a 
lebontott téglaburkolatokból Kikerült tég­
lát és pedig:

Augusztus 15-én (szombaton) az 
osztorai örjtrásban az örháznál.

Augusztus 16-án (vasárnap) a szi- 
vágyi ö.haznál a híd telett és alatt.
4952 Szakaszigazgatóság.

Ma már úgy a tudományban, mint a 
gyakorlati életben számtalan megbecsülhetet­
len értékű alkalmazást talál a rádió. Ennek 
megfelelően fejlődött a rádió irodalma és 
ezzel együtt a rádióipar is. Magyarországon 
vezető szerepet játszó és egész Európában el­
ismert rádiógyár, mely gyártmányaival a bel­
földi és külföldi piacon egyaránt méltóan 
képviseli ezt az iparágat, bemutatta a sajtó 
képviselőinek legújabb készüléktípusait. A 
hosszú asztalon álltak a készülékek, kicsik, 
nagyok, olcsók, drágák, mint megannyi ka­
tonája a kultúrának, érzékeny és biztos felfo­
gói az aetherben tovarohanó hullámok ze­
néjének és hangjának.

Legelsősorban kell említenünk a 2 meg 1 
csöves, hangszóróval egybeépített váltóáramú 
készüléket, mely olcsó á-ánáí fogva — infor­
mációink szerint már 7 és fél pengős havi 
részletre kapható — leginkább hivatott a rá­
dió kulturmisszióját teljesíteni.

A tavalyi szezon Európaszerte elismer­
ten legnagyobb sikerét a Standard 3a-t a 
gyár 200—2000 m. hullámhosszra és ki­
kapcsolóval ellátva hozza forgalomba.

Ezen kisebb készüléktípusokon kívül még 
4 nagyobb, ugyancsak hálózati készüléktípust 
láttunk. Közöttük a már közismert Standard 
Rex-et és az ugyancsak közeljövőben piacra 
kerülő Standard 3 X-et, melyet a jelenlevők 
a teljesítmény hallatára rögtön »kis« Rex- 
nek neveztek el és amely a nagyobb igényű 
rádióst van hivatva minden tekintetben ki­
elégíteni. Ugyanezt a típust a gyár egyen­
áramra is gyártani fogja.

Hangszórókban a közismert Conus-on 
kivül még legalább két típust szándékozik a 
gyár a közeljövőben piacra hozni egy a 
Conus-nál olcsóbb és egy drágább típust. 
A bemutatott modellek teljesítménye után 
nehezen tudtuk volna a hangszórók között 
különbséget tenni. A maga árkategóriájában 
mindegyik egyedülálló lesz.

A Standard-gyár továbbra is a helyes 
utón halad, amikor minden tekintetben meg­
bízható és kifogástalan minőségű árut gyárt 
és ezzel — ha lehetséges — meg inkább 
megerősíti a rádiópublikumnak a Standard 
gyártmányokba vetett bizalmát.

Feltűnően gyorsbeszédü, izgatottnak lát­
szó férfi állított be pénteken délután vitéz 
dr. Várady László gyógyszerész patikájába 
és orvosságot kért.

— Beteg vagyok, — mondotta — ad­
janak nekem valami orvosságot!

A gyógyszerész érdeklődni kezdett, hogy 
mi a baja, de az ismeretien férfi ezt nem mon­
dotta meg.

— Nekem orvosság kell, — ismételte — 
adjanak valamit. Be akarom venni az orvos­
ságomat!

Mivel az ismeretlen férfi nem mondotta 
meg, hogy milyen orvosságot akar és or­
vosi receptet sem vitt magával, végül is el-* 
utasították. Ki is ment a gyógyszertárból, 
de kis idő múlva visszatért és újból követelni 
kezdte az orvosságot. Egyre izgatottabban 
és egyre követelődzőbben beszélt, végül is 
rendőr segítségét kellett igénybe venni. A 
közelben szolgalatot teljesítő rendőr bekisérte 
a kapitányságra a férfit, aki a rendőrségen 
sem nyugodott meg, egyre azt hajtogatta, 
hogy neki orvosságra van szüksége.

— Hiába megyek — mondotta — a 
patikába, nem adnak gyógyszert. Tessék 
intézkedni, hogy kapjak.

Zavaros viselkedéséből arra következ­
tettek, hogy valószínűleg időleges elmeza­
varban szenved, ezért értesítették a mentőket, 
akik kivonultak a mentőautóval. Mikorra a 
rendőrségre értek, már megállapították, hogy 
a gyógyszert követelő férfi Gyovai Balázs 
30 éves szegvári lakos. A nála lévő tárcában 
96 pengő készpénzt, több bokttát és néhány 
hivatalos Írást találtak. A mentőorvos meg­
állapította, hogy Gyovai elmezavarban szen­
ved, erre beszállították a vármegyei közkór­
ház idegosztályára.

Heti lOO pengőt
kereshet lakhe'yén háztartási cikkek eladásával
Díjmentes ismertető Steiner Budapest,Szövetség-u.26

Fontos
Budapestre utazók 

részére I!!
Szálljon meg a

nZERB R-szdt lódéban
Berlini lér 7 szám.

Budapestnek legjobb helyén fekvő mo­
dern szállója. Lift. Központi fűtés. — 
Hideg és meleg folyóvíz. Fürdők.
Telefonos szobák. — Kávéház-élterem. 
Szobák 4 50 P. Pensló 8 pengőtől. 
Egyágyas szobáknál 10 százalék, két- 

ágyasnáágyasnál 20 százalék engedmény.

A Pesti Tőzsde uj számában a lap kikül­
dött tudósítója részletesen beszámol a Credit­
anstalt izgalmas közgyűléséről. Báró Mada- 
rassy-Beck Gyula, óbudai Freudiger Dávid, 
Kutassy Elemér, Hajdú Zoltán nyilatkoztak a 
lapban, amely érdekes információkat közöl az 
ingatlanpiacról, a német és a magyar hitelvi­
szonyokról, a Pannónia-Petra árulás! benzin­
raktáráról, a Pleischmann-cég uj koncesszió­
járól stb .stb. Rendkívül érdekes textil, ve­
gyészeti, biztosítási, autórovatok egészítik ki 
a kitünően sikerült uj számot.

Az árverést hivatalból fogom megtartani, ha 
csak minden végrehajtató és végrehajtást 
szenvedő ellenkező kívánságot nem nyilvánít. 
1931—4260 vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Dániel Jenő ügyvéd által képviselt 

Erei Kálmán javára 310 pengő 70 fillér tőke 
és több követelés járulékai erejéig a hódmező­
vásárhelyi kir. járásbíróság 1930. évi 7180 
sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehaj­
tás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. 
évi január hó 6-án lefoglalt 4,055 pengőre be­
csült ingóságokra a szentesi kir. járásbíróság 
Pk. 10Ó41—1931 sz. végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 
20. §-a alapján a következő megneve­
zett: Dr. Reiner Imre ügyvéd által képviselt 
Judik Menyhért javára 342 pengő 10 fillér s 
jár., dr. Csák Gyula ügyvéd által képviselt 
Pajor László javára 429 pengő 30 fillér s 
jár., dr. Klein László ügyvéd által képviselt 
Hódmezővásárhelyi Gőzmalom javára 350 
pengő s jár., továbbá a foglalási jegyző­
könyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára 
is, az árverés megtartását elrendelem, de 
csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igény- 
kereset folyamatban nincs, végrehajtást szen­
vedő lakásán: Szegvár Nagypuszta leendő 
megtartására határidőül 1931. évi augusztus 
hó 14 napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, lábasjó­
szágok, gazdasági felszerelések, bútorfélék 
stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fogom adni, még akkor is, 
ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne 
meg, hacsak ellenkező kívánságot Írásban 
nem nyilvánít.

Szentes, 1931. évi julius hó 10-én.
Pardi Gábor

kir. jbirósági végrehajtó.

Szanorodnah L szegényei
Legújabban tlzenketlgi várost»1 közr

Nehány hét Litfeen szapo­
rodik azoknak a $ szegénysé­
gükre és munkákéi íré hivatkozva, 
támasz hiányában a |kérnek segélyt, 
hogy elten gessék ra Lapjaikat. Szen­
tes városában a sze »ein szegényházi 
alapon van megoldi « menházban a 
múlt hónap folyam * tizenegy sze­
gény ember és asi KI ápolás alatt. 
A város szegényein fi része — kö­
rülbelül százötven jrfi és nő köz­
segély formájában tatást. Ezek a 
közsegélyek az öt |i tizenöt pen­
gőig terjedő támoi ilanak az arra 
rászorultaknak, akii j^zűkebb kere­
tek között tudnak pE 

Szokás Szent 
gényember magáin 
és ápolásra idős 
a város a legmag, 
zeti az ápolásért, 
ápoltat vállalnak, 
szeget kapnak án 
maradt elaggott ei 
és ellátásban részi 
nitható, hogy azi 
újabban érkeznek 
ügyében, mind i!; 
elhelyeztetni az ei 

Tegnap délei 
a posta a polgá 
bői. A levelet 02 
irta, aki hosszabl 
várostól. Özv. Fi 
dönek az elején 
meg is szűnt a sei 
akinek leánya 
dett el, hosszabb 
polgármesternek 
hogy leányának 
sora Csepelen, ne 
eltarthassák s ez' 
város ismét részér 

Bölcskei M01 
185 szám alatti lal 
gclyben részesült 
tében javulás nem 
megszüntettek, fl 
most kérte a várói 
segélyt, mert nem 
ügyi bizottság t 
mét. Ugyancsak 
özv. Gombos Feri 
Nagy Imrcné men 
fordult a szegény!
Czakó Ferencné 1 
koshoz szeretne 
rendkívül ideges, 
ja, szüksége volna 
nosné Molnár J11 
137 szám alatti lí 
dik esztendejét tai 
pott, Miskoiczi 
lan betegsége mial 
csájtottak, 15 penj 
zottság. Varga Zsu 
alatti lakos 5 pen; 
ter Mihályné Kov 
szám alatti lakost 
gondozásba, fl g< 
kap havonként a 
gánysor 15-a alatti 
ban idegsokkot kr 
pott. özv. Sebök 
31 szám alatti lak 
vadak meg.

A szomoru gl 
nagy szegénysége 
után újabb kérésé 
gényügyi bizottsági

regy sze- 
í-kvártélyra 

akik után 
> dijat, fi- 
J négy-öt 

megfelelő ösz- 
lamasz nélkül 

ápolásban 
( tulajdo- 

|á, amelyek 
közsegély 

Jyekre kérik 
ibereket. 

telet hozott 
pel község- 

Istvánné 
ií kapott a 
az észtén- 

tárosból, igy 
idős asszony, 

helyezke- 
iiszolja el a 

Elmondja, 
ti megy a 
cgit, hogy őt 

folyósítsa a
iyt.
lékédi-TJjtelep 
keféig közsé­
givel helyze- 

ir a segélyt 
öregember 

meg újra a 
A szegény- 

án kcrel- 
bizottság 

v. Kan ász 
a kéréssel 

Itoz, hogy 
alatti la- 
Ugyanis 

I nem bir- 
l Finta Já- 

i ucca 137 
nyolcvan a- 
segélyt ka- 

gyógyithatat- 
®ból elbo- 
meg a bi- 

50r 11 szám 
v. Mes- 
ucca 20 
íc vette 
segélyt 

István Ci- 
'üágháboru- 
segélyt ka- 

ány ucca 
9% sza„

vetnek és a
nap-nap 

1 d a sze-

Ingatti
— A földigénylők és az alacsony bú­

zaár. Ma délelőtt 11 órakor a Klauzál uccai 
Győri-vendéglő termében a földhözjuttatottak

hold 417 
megvette.

ír
b

P

választmánya ülést tart, hogy a búza áresése 
I folytán előállott helyzetet megvitassa és ha­
ll táró zzon a föld vételárak mérséklése ügyében.

Virágos Lajos! 
négyszögöl földjét*
Farsang János 1,2*

Molnár Istvái*^ - Jj
67 négyszögöl föld»^ G . 
5,500.- pengőért. ■ ^yuia



Szentes, 1931. augusztus 9. ALFÖLDI ÚJSÁG óta aj.

' _ L szBflényei
abban tizenkét |i várostól kőzr

os szegényein (6 rcsze -

léhány hét KnWn szapo- 
azoknak a ^ szegénysé- 
és munkákét áré hivatkozva, 

í hiányában a [kérnek segélyt,
eiten gessék 
irosában a szegjem
1 van megold si menházban a 
hónap folyam | tizenegy sze- 
ember és asi gtt ápolás alatt

Szentes, augusztus 9. Róm. kath.: Dll 
y.', ~ Protestáns: D10. Ernőd. — Nap
kel: 4 46 órakor, nyugszik: 7.24 órakor. — 
Hold kel: —órakor, nyugszik 4.30 óra-

Időjelzés: Változóan felhős, melegedő idő 
varható. a

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget,. 
béij/galinat, gyomorégést, mellszorulást vagy 
szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi 
»Ferenc József« keserüvizet. Gyomor- és 
bélszakorvosok bizonyitják, hogy a Ferenc 
József víz remek természetálkotta hashajtó- 
szcr. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

kő­
ül százötven és nő köz 
I formájában tolást. Ezek a 
géiyek az öt fi tizenöt pen- 
terjedö támoi tónak az arra 
útiaknak, akii Jjszükebb kere- 
özött tudnak Bók.
szokás Szent, 
mber magáhcj 
tolásra idősei 
os a legn
az ápolásért"] 
it vállalnak, 
t kapnak arr] 
it elaggott eij 
áfásban részá 
:ó, hogy az(j 
an érkeznek
>en, mind
jeztetni az 
regnap déléig 
sta a polgái 
A levelet 
aki hosszabb 
tói. Özv. Fc 
< az elején 
is szűnt a sec 
k leánya 
el, hosszabb] 
mesternek 
leányának 

Csepelen, neil 
hassák s ezé 
: ismét részéri 
Bölcskei IWoJ 
szám alatti la] 
en részesült 

javulás nem] 
/.öntették. A 
kérte a várói 

yt, mert nem] 
bizottság t< 
Ugyancsak 
Gombos Feri 
Imréné menb 

ilt a szegény] 
ó Fcrencné \ 
y/. szerehie 
elvül ideges, 
üksége volna 
é Molnár Juli 
szám alatti la] 
isztendejét tap 

Miskoiczi 
jetegsége inial 
Dttak, 15 penl 
ág. Varga Zsiij 
lakos 5 penc 

Aihályné Koví 
alatti lakost 

ozásba. A g<] 
havonként a 
sor 15-a alatt] 
idegsokkot ka 

özv. Se bök 
:ám alatti lake 
ik meg.
A szomorú gl 

szegénységig 
újabb kére 

ügyi bizottságé

^-egy sze- 
tra"-kvártélyra 

akik után 
is dijat, fi- 
jy négy-öt 

Megfelelő ösz- 
[lamasz nélkül 

ápolásban 
± tulajdo- 

nyek, amelyek 
közsegély 

telpekre kérik 
mbereket.

?t hozott 
sepel község- 

Istvánné 
Él kapott a 

az észtén- 
Itárosból, így 
pldös asszony, 

helyezke- 
jtaszolja el- a 

Elmondja, 
:ul megy a 

hogy öt 
I folyósítsa a 

(¥■
Jiékédi-Ujtelep 
I (se/é/g közse- 
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ikor a segélyt 
öregember 

I meg újra a 
A szegény - 
gán kérel- 
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zv. Kan ász 

a kéréssel 
^hoz, hogy 

alatti ía- 
■ Ugyanis 
nem bir- 

zv. Finta Já- 
ucca 137 

1 nyolcvan a- 
> segélyt ka- 

[gyógyithatat- 
elbo- 

1 meg a bi- 
S* 11 szám 
*■ özv. Mes- 
Wrti ucca 20 

1 Ignác vette 
segélyt 

István Ci- 
/üágháboni- 
1 segélyt ka- 

ucca 
I$e9élyt sza.

vebiek és a
S nap-nap 
1^ a sze-
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^ hold 417

megvette.

[Hiiller1 hold

v

Búzáért a szentesi kereskedők a teg­
napi napon 8.50 pengőt fizettek. - fl buda­
pesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 10.85—
11.35 pengőt, a 81 -es búzáért 11.25__1175
pengőt fizettek.
, JT Szigorúan ellenőrzik az ebzárlatot a 
ta”yfk M'vel az ebzárlat ellenére az

j utóbbi időben erősen elszaporodott a ta­
nyák között a kutyaharapások száma a 
csendőrség szigorúan ellenőrzi az ebzárlal be­
tartását. Az ellenőrzésnek az a következmé­
nye, hogy napról-napra újabb kihágás! fel- 
lelentesek érkeznek a rendőrkapitányságra 
azok ellen, akik a tanyák között az ebzárlat 
rendelkezéseit nem tartják be pontosam - 
tegnap 15 feljelentés érkezett a tanyák kö­
zül az ebzárlat be nem tartása miatt, a fel­
jelentett gazdálkodókat kihágásért érzékem] 
pénzbüntetéssel sújtják.

A forgalmiadóhivatal iétszámcsökkem- 
tése. A szegedi pénzügyigazgatóság tegnap 
válaszolt a városnak a forgalmiadóhivatal lét­
számúnak csökkentése ügyében hozzáküldőtt 
átiratra. A pénzügyigazgatóság közli, hogy 
ma a hivatal kisebb létszámmal dolgozik 
mint dolgozott, pedig ellátja Mindszent és 
Szegvár községek forgalmiadó ügyeit, ezen­
kívül a malmok ellenőrzése is feladatát ké- 
P_ezi. Újabb apaszfást nem lát keresztülvihe- 
tőnek. Abban az esetben, ha apasztás tör­
ténne, szükség volna arra, hogy egy városi 
adóvégrehajtó és egy becsüs dolgozzanak a 
hivatalban havonta 10—15 napig.

7" Uj ügyvéd. Dr. Szeder István ügyvéd 
ügyvédi irodáját Szentesen, III. kér. Bálint 
ucca 6 szám alatt megnyitotta.

— iparengedély. SzóMáth Sándor Rá­
kóczi Ferenc ucca 120 szám alatti lakos a 
szatócsipar gyakorlására kért engedélyt. — 
Lakatos Tibor bejelentette a városházán, hogy 
Nagynyomás 28 szám alatt az Első Budapesti 
Részvénytársaság telepén gabona, termény és 
őriemén y ke resk ed őst akar nyitni.

— Hadikölcsönsegély. Ifj. Vajda Sándor 
Széchenyi ucca 16 szám alatti lakos, aki a 
világháború alatt nagyobb összegű hadikől- 
csönt jegyzett, hadikölcsönsegélyt kért a na­
pokban a népjóléti minisztériumból. Most a 
miniszter a kérvényező vagyoni és jövedelmi 
viszonyai iránt érdeklődik.

— Megbízott virilis a képviselőtestületi­
ben. Ozv. Szálló Béláné budapesti lakos ér­
tesítette a polgármestert, hogy az 1931. évi 
képviselőtestületi virilis jogát Pataki Imre 
szentesi lakos megbízottja utján kívánja gya­
korolni.

— Uj bérlő egy városi földön, özv. Mol­
nár Imréné Jókai ucca 104 szám alatti lakos, 
aki már hosszabb idő óta bére lit e a várostól 
a liékédmajori 3300 négyszögöl nagyságú föl­
det, tegnap bejelentette a polgármesternek, 
hogy lemond a bérletről. Egyben pedig kérte, 
hogy a ha?zonbérletei ruházzák át vitéz Szűcs 
István szentesi lakosra a régi feltétetek mel­
lett.

— A Legújabb Divat érdekel minden 
hölgyet. Ezen a elmen jelenik meg Becsben 
Misner Lipót kiadásában. A divatlap a leg­
újabb francia modelleket adja szabásmintái­
val, — színes mintái elsőrendüek s a lap szel­
lemi része sem hagy fenn semmi kívánni valót. 
Kiadóhivatal Wien 1., Slubenring 16.

— Felhivatnak az összes szentesi föld­
igénylők, akik a Weisz Manfred örökösök 
birtokából földhöz jutottak, hogy a gazdasági 
helyzetre való tekintettel, a földár megálla­
pítása és a búzaár zuhanása által beállott 
helyzet megbeszélése végett e hó 9-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Győri-vendéglőben 
(Kispipa) megjelenni szíveskedjenek. Veze­
tőség.

Aratőpálinka olcsón a Szeszfőzdében.

Zavartalan téli fűtését csak elsőrendű 
Lanlos-koksz-szal biztosíthatja. Megrendelés 
vásártéri fatelepen. Telefon: 129.

.
sas

— Az Iparos Nőegylet hálás köszönetét 
mond mindazon joszivü embereknek, akik 
voltak szívesek hozzásegíteni a népünnepély 
megrendezéséhez bennünket. Szeretettel mond 
köszönetét a kedves szereplőknek és a ren­
dező uraknak. Az elnökség.

Falsípdrf, alsópárt, újtelep meg 
a kísér! Ragasztós 20-án jön a 
»tüfbf« egér.

— Külföldi pénzküldemények korláto­
zása. Postavezérigazgatóság közlése szerint 
külföldre utalványt feladni nem lehet. Külföldi 
értéklevél-forgalom a Magyar Nemzeti Bank 
engedélyének felmutatása mellett történhetik.

— Színpadi táncbemutató. Folyó hó 
16-án, a fővárosi gyermeksznnpadok nagysi­
kerű műsorát varázsolja Szentes közönsége 
elé Koppányi mester, aki tanítványaival egy 
mesejáték keretében vonultatja föl a Szente­
sen eddig még nem igen látott diszmagyar 
klasszikus, groteszk és bajos babatáncok 
egész tömegét. Az egész nap folyó próbák és 
a közönség nagy érdeklődése garancia arra, 
hogy az előadás napján a Tóth József-szinház- 
ban nagyon kedves látnivalóval leszünk gaz­
dagabbak. Részletes műsor lapunkban leg­
közelebb. Jegyek előre jegyezhetők mindennap 
a tánciskolában, a Református Körben.

Előkészítek német nyelvre polgáristákat 
és gimnázistákat. Pótvizsgákra is előkészítek. 
Deák Ferenc ucca 57, Fellnemé.

— Köszönetnyilvánítás. Folyó évi au­
gusztus 9-én délután 5 órakor a Széchenyi 
ligetben a tüdőbetegek javára rendezendő) 
népünnepély alkalmára apró társasjátékokra 
a következők voltak szívesek adakozni: 
Nagytiszt. Bottyánszky János ur 2 P, N. 
N. 2 nipp és egy disztörülköző, Vecseri, 
Katinka úrnő 4 nipp, egy csokor virág, N. 
N. 10 fillér, Szabó Imre ur 4 darab játék, 
Kálmán Gergelyné úrnő 50 fillér, Sebesi Jó- 
zsefné úrnő 50 fillér, N. N. 10 fillér, Virágos 
Ferenc ur 3 pár zokni, özv. Klein Ignácné 
úrnő 40 fillér, N. N. 20 fillér, N. N. 20 fi'K- 
lér, N. N. 20 fillér, Stemmer Ilonka úrnő 30 
fillér, Csák Imréné gyermekjáték, Szoboszlai 
János ur 8 darab tojásfesték, 4 doboz tea. 
Hálás köszönettel Gulyás Pap Etelka.

Pelsöpárt, alsópár#, újtelep meg 
a kísér! Ragasztás 20-án jön a 
»mfH« eqér.

— Gondoljunk a tüdőbetegekre. Ma dél­
után 5 órakor a Széchenyi-l'igetben a tüdő­
betegek javára népünnepély lesz, amelyet 
kabaré tesz színesebbé. Belépődíj 30 fillér.

— Orvosi hír. Dr. Losonczi József, a 
gróf Apponyi Albert poliklimika v. orvosa 
rendelőt nyitott Kiss Bálint ucca 9. Rendel: 
délelőtt 8—12-ig, délután 2—6-ig.

— Rosszul lett a vasútállomáson. Péntek 
este hét óra tájban a vasútállomásról telefo­
non értesítették a mentőket, hogy az állomás- 
épületben rosszul lett egy asszony. A mentő­
autó hamarosan ki robogott és elhelyezték a 
gépkocsiban az asszonyt, aki Nagymágocsra 
való és Kovács Mihálynénak hívják.. Kovács- 
nőt a kórházban ápolják.

— Nélkülözhetetlen egy jó divatlap min­
den háznál, ahol valamit adnak az öltözkö­
désre. A »Divat Record« cirnii revü nemcsak 
a legfrissebb divatkreációkat ad'ja, hanem 
nívós a szellemi része Is. — A magyar nyel­
vű revü Becsben jelenik meg Misner Lipót 
kiadásában, Wien I., Stubenring 16.

NAPI
pár fillérért kapja ön az AKCIÓ
2 + 1 csöves váltóáramú hálózati 
hangszóróval egybeépített készüléket. 
Kapható minden rádiókereskedésben. 
Gyártja: Telefongyár R-T. Budapest.

— Köszönetnyilvánítás a ttizoltónapi fe- 
Üilfizetésekért. A Szentesi önkéntes Tüzloltó 
Egylet julius 26-án rendezte meg a szentesi 
»Tűzoltó-napot«, amelyen az egyesület fel­
szerelésének kibőritésére a következők vol­
tak szívesek a tűzoltóság közérdekű ügyét 
fel ülf keléseikkel előmozdítani: Magyar Ál­
talános Takarékpénztár 10, dr. Péter Pál 
Ottokár 10, dr. Lakos István 10, Serényi Já­
nos 5, Alföldi Újság 20 pengő. Ezenkívül az 
önkéntes tűzoltóknál összegyűlt felülfkelések­
ért is hálás köszönetét mond a tűzoltóság, 
így Farsang Istvánnál 40.15, Székely László­
nál 6, Fodor Imrénél 1, Kovács Sándornál 
4, Csányi Józsefnél 23.20, Hirmann Károly­
nál 1.50, Pataki Jánosnál 8 P gyűlt össze, Azok 
akik pénzbeli, természetbeni, és értéktárgyak 
adományányozásával támogatták a »Tűzoltó- 
nap« rendezőségét, fogadják a sajtó utján is 
a szentesi tűzoltóság őszinte köszönetét és 
háláját.

Felsöpdrt, alsópárt, újtelep meg 
a fclsőr I Ragasztós 20-án jön a 
»mik!« egér.

— Adományok a múzeumnak. A szép­
művészeti osztálynak: özv. dr. Pollák Sán- 
dorné, néhai férje emlékére, Béli Vörös Ernő: 
szentesi Kistiszát ábrázoló nagy olajfestményt 
és Aczél László adóügyi tanácsos, dr. Fetter 
Frigyes: Széchenyi ligeti részletet ábrázoló 
olajfestményt. — Régiségtári osztálynak: Pá- 
jer Lajos (Kunszentmárton) 15 darab őskori 
és 5 darab népvándorláskori, özv. Palcsó 
Imréné 1 darab ujabbkori régiséget. — Érem­
tárnak: Balogh László 2 darab, Krausz Pál, 
Havas Sándor és N. N. 1—1 darab pénzt. — 
Néprajzi osztálynak: Kun Sándor tanító IV. 
osztályú tanulói 28 darab általuk készített kü­
lönféle agyag cs famunkát. — Természetrajzi 
osztálynak: Miklós Teca és Biró Lacika 1—1 
darabot adományoztak.

árverés! hirdetmény I
Vb. Sátrán Bálint csődügyében f. évi

augusztus hó 10-én d e. >1! órakor
Nyiri-köz 4 szám alatt a csödtcltár 137 
tétele alatti 2 drb. barna ruhaszekrény 
és 138 tétele alatti 2 drb. barna éjjeli
szekrény DgpßZß|j Mp [j. g. H MOP
Klauzál ucca 38 szám
alatt a csőd leltár 133—134 tétele alatti 
1 drb. nagyobb és 1 drb kisebb újon­
nan hitelesile t mázsa a legtöbbet ig Tő­
nek nyilvános árverésen készpénz fize­
tés mellett eladatik.

Dr. Wellisch István
csődtömeggondnok.

Ryo jutatván# i

az Alföldi Újságnál rendeljen.
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SPORT
li isii Mzdmeli a szentesi fial 

M őrséig leehlresebb blrlioz'g6ri!é|sial
Cruczi ellenfelét valószinüleg indítják az őszi 
Európábajmokságon is — Izgalmas futball­

meccsek az Erzsébet-kertben
Hatalmas, a nyári szezonban Szentesen 

csaknem páratlan sportnapot rendeznek ma 
Szentes város sportegyesületei. A sportnap­
ban, amelynek kezdeményezése a Szentesi 
Munkás Testedző Klub érdeme, részt vesz 
mindhárom szentesi sportegyesület, hogy ver­
senyzőinek munkája nyomán egységes kepot 
adjanak Szentes sportkülturájáról és előre­
haladásáról a sportkedvelő közönségnek.

Ebédután 1 órakor érkeznek meg Szen­
tesre a Budapesti Herminamező Klub kiváló 
reprezentánsai, akik végignézik a ma délután 
a Erzsébet-kertben megrendezett futballmecs- 
csekct. A mérkőzések izgalmas küzdelmei és 
faire, sportszerű játéka bizonyára a legkel­
lemesebb emlékeket idézi majd fel később is 
a fővárosi birkózók és kíséretük között, akik 
eddig inkább ‘csak országoshirü birkozógár- 
dájáról ismerték meg Szentes város nevét.

Délután negyed négykor kezdődik meg 
az Erzsébet-kerti sporttelepen a sportnak, 
amelyet a SzTE b. csapatának és a SzMTK - 
Vasutas találkozása vezet be. Igen izgalmas, 
váratlan fordulatokban tartalmas küzdelem 
várható.

Negyed hatkor lép a pályára az első- 
osztályban játszó Orosházi TK csapata, hogy 
összemérje erejét a SzAÜTK -Vasutas váloga­
tott csapatával. A szentesi csapat, amely ez­
úttal rendkívül kemény ellenféllel kerül ösz- 
sze, nagyon szerencsésen van összeválogatva, 
igy erős munkára és szép eredményre lesz 
kilátás. A Szentes város kombináltjában is 
sikerrel szerepelt Orosz kapus mellett ott lát­
juk a hátvédek között a rutinos Kürtit és a 
Vasutasok egyik főerősségét, Moldovánt, az 
először szereplő, tehetséges Lakos mellett 
küzd majd a szegediek régi centerhalfja, 
Müller, mig végül a SzTE ismert régebbi já­
tékosa, Rima fejezi be a hálfsort. A csatár­
sor igen nagy kitartó munkával biztat a Pó­
tári—Mészáros szárny, amelyet kitűnő biz­
tonsággal tart majd össze a jóformában lévő 
Molnár 1. center, az ismert Orosz (11-al és a 
Vasutas fiatal játékosával, Varghával.

Este nyolc órakor kezdődik a Reálgimná­
zium tornatermében a nagy érdeklődéssel várt 
birkozóverseny, amelynek során a szentesi 
fiuk az ország legelőkelőbb gárdájával, a Bu­
dapesti Herminamező reprezentánsaival ke­
rülnek össze. A Herminamező arról nevezetes, 
hogy csupán birkózással foglalkozik és ver­
senyzőinek sorából kerülnek ki az ország 
legismertebb bajnokai. Nemrég rendezték meg 
az őszi szabadstilu Európabajnokság válo­
gatóversenyeit, amelynek során a Herminame- 
ző több tagja jutott be az Europaverseny 
indulói közé. Többek között a HAC nagyké- 
pességii birkózója, Kamarás is, aki’ ma este 
a szentesi Czuczival méri össze erejét a kis- 
középsulyban. — A fővárosi csapat kétség­
telenül sokkal nagyobb erőt képvisel, mint a 
szentesi, igy a végeredménynél valószinüleg 
nagyobb eltolódás várható a budapestiek ja­
vara. Előreláthatólag csupán néhány győze­
lemmel kell megelégednie a szentesi gárdá­
nak, amelynek azonban a ma esti találkozása 
a- első nagy bekapcsolódást jelenti a nagy- 
tudásu, világversenyeken edzett, nagytechni- 
káju országoshirü birkozóbajnokok társasá­
gába.

Alulírottak fájdalomtól megtört 
szívvel jelentjük, hogy felejthetet­
len férjem, forrón szeretett test­
vérünk, sógorunk, illetve nagy­
bátyánk

Ennelmann Lajos
folyó hó 7-én, életének 59. évé­
ben csendesen elhunyt.

Temetése e hó 9-én, vasárnap 
délután 5 órakor lesz a Bocskai 
ucca 5 számú gyászháztól.

Szentes, 1931. augusztus hó 8.
Özv. Engalmann Lajosné szül. 
Braun Gizella neje. Engeimann 
Malván, Nagy József, Nagy Al­
bert, Szántó Ando né szül. En­
gelmann Ilonka, Weisz Jánosné 
szül. Engelmann Paula testvérei. 
Szántó Andor, Wej ;z János, We.sz 
Upót, Ko ács Ignác sógorai, Nrgy 
Jczscfné szül. Fischer Regina, 
Nagy Andrásáé szül. Reichenthal 
VFma, Weisz Lfpótné született 
Braun Regina, özv, Révai Mórne 
szül. Braun Amália, Kovács Ig- 
nácné szül. Braun Adél sógornői. 
Unokaöccsei, unokahngai és ro­

konai.

Jött. Mosolrantt. Elment.
Irta: Sima László. 3.

Én Jutkám, ne Ítélj ilyen szigorúan. 
Hiszen én a múltkori fogadtatásomkor azt 
hittem, kellemetlen vagyok. Nem akartam al­
kalmatlankodni... Végtelen boldoggá tesz. 
hogy tévedtem..

Judit rettenetesen csudálkozott. Hirtele- 
nében nem is tudott mit válaszolni. Csönd 
lett a szobában. A férfi merően nézett a lány 
szemebe. Az elpirult és elvonta tekintetét. 
Zaiainé jött be. Meglepődve nézett rájuk.

Mi az, talán csak nem vesztelek

Diákokat javitóvizsgá í'® 
Lakos ucca 56. Szent

Eladó egy használt h, 
szám alatt.

-1 íidóbaiL___ °25
‘'""fiatal páni 

j, </cnt-MiháI
fi*

Közelében has»

Eladó egy heteseke 
évben készült könny 
vácsnál, Kunszentma-

össze? — kérdezte előbb Lajos felé fordulva.

Derekegyházi kiosztó 
épületekkel eladó, va 
laiható. Értekezni T
Egy Íróasztal, egy~m) 
éjjeliszekrény eladó 
alatt.

(Minden külön értesítés he'yett.)

Anyakönyvi kivonat.
1931. augusztus 1 -töl augusztus 8-ig.

Születés: Túrák István, Ba.rtncz István, 
Misztrik Irén Anna, Judi-k Anna, Molnár Esz­
ter, Horváth Juliánná, Téli Imre, Takács 
László, Tarnóczi Ilona, Laki Margit.

Házasság: Dobos András Keresztes Nagy 
juszt inával, Komendát Jenő Kapp Lujza 
Katalinnal, Détár Ferenc Őze Máriával.

Háláló ás: Bődre Ferenc 15 hónapos, 
Donka Erzsébet 30 éves, Marsovszki Ferenc 
73 éves, Fekete Nagy József 7 hónapos, 
Szálkái Ferenc 80 éves, Kulcsár Mihály 50 
éves, Piroska László 52 éves, Bartucz István 
5 órás, Konyái' Lukácsné Hatniil'ik Anna 65 
éves, özv. Dönisödi Pálné Pataki Viktória 77 
éves, Józsa Lajos 58 éves, Erdélyi Béla 3 
hónapos, Weisz Hermann 77 éves, Vass 
Lajosné Szilágyi Juliánná 27 éves.

Képzelje anyukám, felelte siránkozó 
hangon Judit, képzelje, Lajos azt állítja, hogy 
a múltkor olyan fogadtatásban részesült, 
mintha kellemellen volna...

Az asszony sértődötten csattant föl:
Micsoda beszéd ez, fiam? Szíveseb­

ben sehol se látnak, mint itt minálunk. Ezzel 
a gorombasággal nem fogod jóvátenni mu­
lasztásodat és még kevésbé hihetővé a va­
lóságot, hogy te kerülsz szándékosan ben­
nünket.

Erre nem szárnitott Boigár Lajos. A Za- 
iainé támadásával szemben alig volt védeke­
zése. Hirtelen ő se találta meg a helyes szót. 
Leikében azért örült, látta az anya szimpátiá­
ját is. Azzal tisztában volt, hogy Ráthonyi 
nem ellensége közeledésének. Hirtelen arra 
gondolt, milyen könnyű lesz a győzelem.

— Bocsáss meg néném és bocsáss meg te 
is Jutkám — mondta végül is — tévedtem... 
ostobán tévedtem... Végtelen boldoggá tesz 
a gondolat, hogy itt szívesen fogadnak. AAin- 
den szabad időmet itt töltöm eztán szives 
engede Imetekkel.

Judit arca kiragyogott a boldogságtól. 
Úgy érezte, össze kell roskadnia, mert nem 
bírja el ezt az örömet.

Háziszalocnát veszek 
kereskedő, Vecseri 
Féderes és igáskocsi 
adók. Elsőrendű szál 
nos ucca 26, Erdöhá 
Égy három éveiTbó 
Bocskai ucca 7 szám 
Bútor- cs épüietmu] 
Nazarov Trafin a 
Kátai ucca 7. 
Polgári iskola IV 
párnák és egyéb kéz 
ucca 6 alatt. 
Rkácfao lopok v 
20 szám alatt. Ug 
tehén eladó. 
KHmán Lajo; Dóná 
gedciyezett sztemerr

lehet úgy
5256

jiO'számú Morec?
üzletnek. Érteke 

*UZ 5252

játszóba, mell 
is alkalír 

5249
kafTneilekhelyi 

kiadó, novem
„cca 7.__  5248

^jűwTeífoglailiatí
felvétetik Mécs 1 

5236
^oba fürdöszo 
dó Horváth ül 

5303
„kétszobás iakás 
»tekezni a kiséri 

5338
ucca 20 S2 

5330 
jigyeu lakást a- 

[j szám alatt.
5326 

kiadó Far 
5310

Nősülnének orvosolj 
ro.-i nyugdíjjogosulta 
kereskedők. Férjbe 
esésen férjhezmehetl 
egy levélben tudati 
gazda, Orosháza.

i szoba, azonm 
110. 5505

12 szobás kül 
k kiadó. 5358

RihirdEtett jeovesuM
Rácz Lajos géplakatos Gyuris Irénnel, 

Török Lajos földmives Pupáz.a Erzsébettel, 
Török Lajos mészáros Török Máriával, Ba- 
rakonyi Sándor földmives Öze Erzsébettel, 
Martók Mihály napszámos Antalfi Máriával, 
Bozó János földmives Deák Máriával.

Nyllt-lér.
(E rovatban közeitekért nem vállal felelőssé­

get sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal) 
Nyilatkozat.

Az ellenem szóló nyílttéri közleményre 
csak azt válaszolom, hogy eddig sem vásá­
roltam és ezután sem vásárolok hitelbe és igy 
nem kell senkinek sem attól félni, hogy he­
lyettem fizetnie kelljen.

Szentes, 1931. augusztus 7.
Szél Jánosné Sólyom Erzsébet

Sziléziai gránit és márvány sír­
emlékek, slrkeretek, terméskő 
szegélyek elsőrangú kivitelben, 
ölesé árakon.
Valamint temetések rendezését ____

legpontosabb elrendezéssel, TÓTHI CSlTWLAa
szolid árak mellett végzi temetkezési vállalata.

Kónya Tamás alkalmat keresett arra-, 
hogy a Judit közelébe juthasson. Ha csak 
percekre is, de összejöhessen vele beszél­
getni. Komoly fiatalember volt, abból a faj­
tából való, amely nagyon meggyérült. Ko­
moly életfelfogás, becsületes gondolkozás, 
semmi hitványság és semmi léhaság. Nem 
abszolút férfi, a hibátlan. Ember a javából. 
Hibákkal és erényekkel. De nagyobb erények­
kel és kisebb hibákkal, mint a tucat ember.

ő a lányban a szellemet, a kiválóságot 
látta és becsülte. Ó kitüntetésnek tartotta, 
hogy a iány szóba áll vele s örült annak, 
hogy szívesen beszél vele.

— Tudja doktor, mondta Judit egyszer 
Kónyának, szívesen beszélgetek magával. 
Maga úgy nem illik a többi férfi ismerősöm 
sorába. Magával beszélgetni tudok. A töb­
biekkel csak fecsegünk...

Kitüntet Judit és tévesen Ítél meg... 
Nem is tudom, honnan van ez a szerencsém.

Ne mondja magát szerencsésnek. 
Néni maga a szerencsés, hanem én vagyok. 
Én vagyok, mert magában találtam egy fér­
fit, akivel nemcsak a one steep-ről és a 
legújabb kuplékról lehet fecsegni, hanem ko­
moly dolgokról is beszélgetni... Tudja maga 
lassanként megváltoztatja az én általános vé­
leményemet a férfiak felől?

— Hogyan? — kérdezte érdeklődéssel 
a fiatal ügyvéd.

Lássa,-én abban a meggyőződésben 
voltam, hogy a férfiak mind egyformák. Hí­
zelgők és léhák. Komolyan nem vesznek sem­
mit, vagy cinikusak, vagy blazirtak, vagy 
tolakodók a vágyaikban, vagy gyávák... Min­
dig kiszámítottak és arra egyáltalán nem 
kaphatok, hogy csak egy rövidke ideig, egy 
szempillauatig ideálisak legyenek és...

...és? — kérdezte most már nagyon 
nagy érdeklődéssel dr. Konya, mert úgy 
érezte, megfordul vele a világ.

És, hát úgy tapasztaltam, mintha ma­
gának a komolysága nem üres férfi nagy- 

I képüség és tetszelgés és hogy mert magát 
érdekük nemcsupán a nyers anyagi dolgok 
és a percnyi haszontalanságok, azt tartom, 
hogy még ideálista is...

(Folytatjuk.)
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„tétnek. Értekezni 
u 5252-30

9 rovatban egy 15 szóig terjedő 
n>rohirdetést 50 fillérért közlünk 
Minden további szó 5 (öt) fillér.
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APRÓHIRDETÉSEK E rovatban egy 15 szóig terjedi! 
apróhirdetést 50 fillérért közlünk. 
Minden további szó 5 (öt) fillér.

Nagyhegy 20 számmai szemközt 1 hold föld 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5237-20

kétszőba, mdlék- 
Értekezni jjflonak is alkalmas^

^Tneílékhélylsé- 

, kladó, november 
L 7. 5248-20

rajnai iífoglaiható és 
'. felvétetik Mécs Ba- 

5236-30
Tzoba fürdőszoba­
iadé Horváth Gyula 

5303-20 
kétszobás lakással, 

[jiekezni a kiséri te
5338-20

Ilakos ucca 20 szám 
5330-30

ingyen lakást adok 
) szám alatt.

5326-30
Üis kiadó Farkas 

5310-20 
jlzoba, azomialra

10. 5305-20
<tl 2 szobás külön­

kiadó. 5358-20
ivan kiadó Vecseri 

5401-20

”1
akás mellékhelyisc- 
mlattal kiadó Sarló 

5349-30

■

»kát vállalok lá­
rmással Hékédi-uj- 

5363-9
towjna, hozzávaló 
prvény ucca 63 sz.

5562-20

fcjkonyhás lakos mel- 
piadnak nagyon al- 
jrBereklapos 7 szám 

5359-9 
ÉT lakás kiadó Tóth 
líatt. 4775-L

$ fürdőszobával, vil- 
|; egy külön padolt 

ucca 38-a.
_ 5394-20 

fele is Bocskay
_____ 5393-20
■ és hentesüzlet cl- 

|iikóczi Ferenc ucca 
5384-20 

Mécs Balogh 
Értekezni lehet

_________5381-20
1« fürdőszobával nn- 
póczi Ferenc ucca 69 

5379-30

Kiadó Kun örökösöknek Nagy hegy 568 szá­
mú 2 hóid tamjaföldjük. Értekezni Jókai u.
81 alatt. ___ 5299-20
özv. Várad! Imréné kiadja Derekegyházol-
dal 147 számú 6 kishold tanyaföldjét. Érte­
kezni lehet Babos ucca 1. 5293-30
V eket zug 3 számú 28 és félhold tanyaföld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni Bcládi ucca 1 
alatt. 5291-9
Királysági 80, kaján! 50 hold földre negye­
dest keresek. Rúzs Molnár Lajos, Szilfa ti.
9 szám. 5283-23
Kisfokén 13, 8 és 5 hold szántóföld eladó. Al­
kudni Rákóczi Ferenc ucca 76. 5269-30
Kisfokén 26 öreghold és 884 négyszögöl fa- ■ 
nyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni Szé- j 
chenyi ucca 45. 5276-30
Konyhakertnek és dinnyének föld kiadó, akác- : 
faderekak eladók, gyékény eladó, vagy részi- , 
bői kiadó Magyarteés, Lévaióknál. 5274-30 j 
Alsórét 200 szám alatt 5 és félhold tanyaföld 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5268-30 J 
Éladó Nagy hegyen két hold föld. Értekezni 
Gömöri Istvánnal Naqijheqy 359 szám alatt.

5265-30 I
Eladó Belsőecser l4 számú 23 hold tanya­
föld. Értekezni Deák Ferenc ucca 12 szám
alatt.   5243-20 ,
Czakó Bálint kajáni 9 hold földje eladó. Ér- | 
tekezni lehet Vecseri ucca 13 szám alatt. j

5254-15 I
Kiadó haszonbérbe vagy felébe Mucsihát 30 
számú 12 kishold tanyaföld. Értekezni Nagy -
hegy 260. _____________  5251-13
Külsődónáti 15 hold földem haszonbérbe ki­
adó. Értekezni ifj. Somodi Lajossal Jókai u.' 
27 szám alatt. 5250-15
Felsőrét 13 szám alatt 6 kishold tanyaföld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni Honvéd ucca 
55 alatt. 5247-30
Másfél háziföld haszonbérbe kiadó a Nagy­
nyomáson. Értekezni Nagyvölgi|sso 2 alatt.

5242-20
Vekerzugban 20 hold prima föld haszonbér­
be kiadó. Értekezni Zalay Ferenccel fábiáni 
állomás mellett. 5241-20
Kmdó haszonbérbe, vagy felébe Derekegy- 
házoldal 97 szánni 15 kishold tanyásbirtok. 
Értekezni a helyszínen Kása Sándorral.

5238-30
Has onbérbe kiadó 55 kishold föld közel a 
városhoz, értekezni Rákóczi Ferenc ucca 15.

5342-30

Eladó
Királysági járandóságon Dörsödi Mi­

hály öröködnek 8 hold földje 
Kajánban Ku’csár-féle 8 kishold föld 
Prima minőségű 300 n agyar hold föld 
Berekháti 4 és fél hold föld 
Fábiánban Potóczky-féle 19 kishold 

föld haszonbérbe kiadó 
Jólaki csárda haszonbérbe kiadó

Dr. Péter Ernő Dgyvéd

Haszonbérleti árverés. Folyó hó 23-án délelőtt 
9 órakor dr .Czukermann Andor ügyvéd iro­
dájában megtartandó árverésen haszonbérbe 
adom ki a Jelenfi-féle kistökei 10 kitshold 
tanyaföldet. Toíflcr Lázár zárgondnok.

__________ 5519-23
Has onbérleti árverés. Folyó hó 23-án dél­
előtt 10 órakor dr. Czukermann Andor ügyvéd 
irodájában megtartandó árverésen haszon­
bérbe adom ki a Jak sor 8 számit 54 kishold 
tanyaföldet. Dr. Jász Miklós zárgondnok.

5318-23

Eladó Nagypaté utón 473 négyszögöl gyü­
mölcsös, értekezni Pengő Ferenccel Nagy­
hegy 414 szám alatt. __________ 5368-20
Kiadó haszonbérbe 22 hold föld, 40 hold pe­
dig harmadába, vetőgép, ketteseke eladó 
Héjjá Lajos vendéglősnél Nagyhegy 405.

5365-9

r ELADÓ HAZAK. n

Eladó Szenti ászlóban 5 názifötd, mely há­
rom darabba van jértekezni Rnkóczi-tér 23.

5314-3
Ecseren 72, Vekerzugban 56, Kajánon 11 és 
fél hold föld haszonbérbe kiadó, Vásárhelyi 
ucca 58. _ 5313-23
Fertőn 100 hold föld tanyával haszonbérbe 
kiadó, értekezni Vásárhelyi ucca 15. 5312-20 
Árpaszalma, buzaszalma, pelyva, törek eladó, 
értekezni Bocskai ucca 10 szám alatt.

5311-20
Alsórét 175 számú 4 kishold tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó, értekezni lehet Alsórét 172 
szám alatt. 5309-9 ,
Kistőke 156 számú 16 és félhold tanyafötd , 
haszonbérbe kiadó, értekezni ugyanott. s

5308-13
Bökényben 48 hold föld haszonbérbe kiadó, 
Értekezni Alkotmány ucca 13 alatt. 5356-23 
A1sórét~26Ö~számu 1 hóid tanyaföld, kettős 
méh/irzonok eladók, értekezni Bercsényi u. ; 
72, 5355-30 1
Magyar Lászlónak az Alsóréten lévő 12 hold 
földje tanyával együtt több évre kiadó, érte- i
ke zni Berekhát 18.________________ 5352-15 j
Alsóréten 27 hold told cs Lapjstón 11 hold 
tanyával haszonbérbe kiadó. Értekezni Jó- ;
kai ucca 9 alatt.   5398-20 j
Riadó haszonbérbe Kaján 52 szánni tanya­
föld 31 hold szántóföld. Értekezni lehet 
Korsós-sor 7. 5397-23 ,

Központ közelében megvételre keresek jó­
állapotban lévő kisebb családi házat. Cjmet a 
kiadóhivatalban kérem leadni. 2622-L
Eladó Cicatricis ucca 38 számú ház; értekezni
lehet Alsóréti-Ujtelep 71-a szám alatt.

____________ 5306-23
Kéreg ucca 44 számú ház olcsón eladó. Ér­
tekezni ugyanott. __________ 4672-L
Sarki nagy üzletházamat eladnám vagy föld­
ért is elcserélném. Ugyanott több üzlethelyi­
ség van kiadó, hentesüzletnek, korcsmának 
nagyon alkalmas. Cim a kiadóban. 4928-13 
Feltűnően elegáns különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 4955-L
Magtár kiadó. Értekezni Bocskay ucca 20 
szám alatt. _ 5057-23
Rózsa ucca 21 számú ház eladó, azonnal el­
foglalható. Értekezni ugyanott. 5067-9 
Széchenyi Újtelep 40 számú uj ház, padolt 
szobákkal kiadó. Értekezni lehet Wesselényi 
ucca 48. alatt. 5062-10
Sáfrány Mihály ucca 18, Kasza ucca 15 számú 
házak eladók, értekezni Sáfrány Mihály ucca 
18. 5107-13
Központon, báró Harucker ucca 22 számú
újonnan épült ház, 26 évig adómentes, el­
adó. Értekezni lehet Verböczi ucca 11 szám 
alatt. 2255-L
Nagyhegy 22Ö”számü_Tiáz 500 négyszögöl 
földdel eladó, vagy haszonbérbe kiadó, érte­
kezni a Plóhn szőlőben. 5125-23
Eladó Sáfrány Mihály ucca 34 számú ház, 
melyben kovács és bognármühely van, érte­
kezni ugyanott. 5081-30
Deák Ferenc ucca 109 számú ház eladó, érte­
kezni lehet vasárnap és hetipiacos napokon.

4929-15
Eladó vagy kiadó Rákóczi-tér 7 számú ház.

_________________ 4130-L
Rákóczi-tér 22 számú ház eladó. Értekezni 
lehet minden vasárnap Kossuth ucca 27 alatt.

4905-15

Nagytőke 56 szánni 28 kishold tanyaföld | 
I eladó. Értekezni ugyanott. 5395-10 ,

! ÉS NYER.

102 közelfekvő ta- 
LtoJ5. 5176-15 

két felvesz nagy
______ 5200-15

Er1 bizonyítványokkal 
|N(er ucca 21.

_________5220-9
ílu felvétetik fize- 

5222-15 
P kerestetik Érte- 

'5_alatt. 4957-23
. .tanyás-gulyüY ke-
r Értekezni lehel Kos-

______ 5287-20
1 gyakorlattal állást 

5273-30

58 ‘.old föld haszonbérbe kiadó Mucsihát 2
szám alatt, értekezni Széchenyi ucca 3 szám , ------------------------ ^ , .

I H 5339-15 í Namimomáson egy házifold eladó. Értekezni
1 Szeder" Imre ucca 5-a alatt. 5390-20

Berekhá'on lévő tanyám földdel együtt ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni Báthory ucca 2

! szám alatt. __________ 5386-9
I Vásárhelyi útfélen egg háziföld eladó. Érte- 
I kez.nl Soós ucca 5 szám alatt. 5380-30 

8—10 hold~jó földet keresek tanyával közei 
a városhoz. Érdeklődni Soós József ven-

Égy háziföíd árendába kiadó, értekezni lehet 
Rozgonyi ucca 29 szám. 5335-30
Nyomáson" 12 háziföíd felébe" kiadó, értekezni 
Berényi Gergellyel, Kígyó ucca 1. 5333-20
Derekegyházi osztott földből a 79-es par­
cella eladó, értekezni lehet Alsórét 104 szám
alatt ttadáncz Jánossal. _________5329-9
Jámborhalmi megállónál 9513 négyszögöl 
szántó egyötöd tanyarésszel .élvezettel jutá­
nyosán eladó, Bálint ucca 19 szám. 5328-30 
Kiadó haszonbérbe Lapistó 52 szám alatt 
alatt 48 kishold föld, értekezni Alkotmány
ucca 22 alatt. __________________ 5327-9
Eladó vagy esetleg haszonIrérbc adó a Za'lota 
6 számú 15 kishold tanyaföld. Felvilágosítás 
nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd iio- 
dájáhan. 5222-30
Idős Vecseri Lajosnak kistökei állomás mellett 
133 kishold szántója több évre haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet Rákóczi-tér 13-^ ^

Alsóréten a Babós-düllőben 12 hold kitűnő 
apróveteményre, herézésre alkalmas föld ki­
adó. Értekezni lehet Alsórét 16 szám alatt 
Szépe Antal tulajdonossal. 5404-v

déglősnél, Kispiac._______________5406-20
A hékédi megálló közelében 10 kishold föld 
kiadó. Értekezni vasárnap és csütörtökön
Lakos ucca 56._________ 5096-13
50 1 old Tanya föld Fábiánban kiadó, Bariba 
János ucca 10 szánni ház eladó, értekezni
ugyanott.   5361-20
Alsóréten 7 és fél hold föld konyhakertnek 
is alkalmas, haszonbérbe kiadó, értekezni Si- 
oos lózsef-féle motoros malom eladó.
P J ' 5373-30

Nagynyomáson egy eTsőosztályu háziföld tó­
adó, értekezni a róni .katli. egyház pénz­
táránál lehet.  5366-20
Szentiász lón 8 háziföld haszonbérbe tóadó, 
szalma, törek és pelyva eladó; értekezni Jó­
kai ucca 8 alatt. 5370-13

Jókai ucca 118 számú ház eladó, feleára nyolc 
év alatt törleszthető. Értekezni csütörtökön és 
vasárnap 10 órától 3-ig. 4956-9
Nagyörvény ucca 90 számú ház eladó, érte­
kezni lehet ugyanott.______________ 5103-23
Eladó Honvéd ucca 47 számú ház, Szent-
lászlón két háziföld tanyaépülettel, értekezni
a fenti szám alatt _______5104-23
Kéreg ucca 46 számú ház eladó, értekezni le­
het a fenti szám alatt. ___________ 5106-23
Eladó Kéreg""ucca""8 számú ház, gazdálkodó ­
nak alkalmas, értekezni Nagyörvény ucca 109
Ugyanott egy ajtó eladó.  5080-30
Eladó Sáfrány Mihály ucca 52 számú ház, ér­
tekezni lehet ugyanott. ______5128-15
Eladó Tmgy has onbérbe kiadó Nagy hegy 286 
számú ház földdel, értekezni a helyszínen U ; 
Ferenccel. 5129-23
Eladó Alsóréti-Ujtelep 122 számú ház nagy 
istállóval. Értekezni ugyanott. _ 5142-23
WesseiényFűcca 22 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet Széchenyi ucca 98 és Wesselényi
ucca 54. ____ ______ 5136-13
Battyhyány ucca 7Tzámu ház eladó és laká ■ 
van kiadó. Értekezni ugyanott. 5161-15 
Kisér Ticca 31 szám alatti ház, mely áll há­
rom szobából, két konyha, két kamra, speiz 
és egyéb gazdasági épületekből, cseréptetős, 
eladó. Meghízottak dr. Balázs és dr. Szitt-
ncr ügyvédek._____ ___________ 5154-1 ’
Rákóczl Ferenc uccá 169 és Sárgaparti-vok 
kanttelep 29 számú házak eladók. 5211-1 r>
Sáfrány Mihály ucca 80 számú ház eladó. 
Értekezni ugyanott. ,->285-20



8. oldal.

Eladók és irodámban megalkudhatok;
1. Az I. kér. Klauzál u. 12/a számú
2. az I. kér. Könyök u. 1 számú
3. az I. kér. Tóth József u. 8 számú
4. az I. kér. Batthányi u. 17 számú
5. a IV. kér. Kísér u. 30 számú és
6. a IV., Vásárhelyi u. 61 sz. házak.

Dr. Czukermann Andor
5320 ügyvéd.

Széchenyi ucca 1-b számú házam (Rcpa- 
vendéglő mellett) eladó, értekezés délelőtt 
9—1 óráig. 520^15
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Zrínyi ncca 31 számú ház eladó, ugyanott egy 
ebédlöbutor kedvező fizetési feltétellel eladó.

5282-20

Eladó füszerüzlet házzal a kiséri patika mel­
lett, kevés pénzzel átvehető. o357-20

Eladó a különösen vendéglői és más célokra 
kiválóan alkalmas II. kér. Bercsényi ucca 89 
számú ház, melyben egy nagy táncterem is 
van. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann 
Andor ijgyvéd irodájában. 5321-30
Eladó Gógánsor 27 számú ház sürgősen, ke­
vés pénzzel átvehető, márványtetejü asztal, 2 
lámpás rádióval. 5317-20
Eladók vagy haszonbérbe adók Széchenyi 
úti villa, Fertő 5 tanyásföld, bútorok és cim­
balom, értekezni ugyanott. 5316-9

Kéreg ucca 25 számú ház eladó több évi 
törlesztésre. Egy igáskocsi ugyanott eladó.

5364-9
Eladó Árpád ucca 47 számú ház, gazdálkodó­
nak is alkalmas és egy cimbalom, értekezni 
ugyanott. 5374-20
Korsós-sor 16 számú ház eladó, háziszappant 
vesz Jókai ucca 16 szám alatti vegyeskeres­
kedés. 5375-20

a LÄKAS, ELLÁTÁS.

Szűrszabó ucca 13 és Bercsényi ucca 21 szá­
mú házak eladók, értekezni Bercsényi ucca 21 
szám alatt. 5223-15
Lakos ucca 18 számú újonnan alakított 4 
szobás, fürdőszobás ház eladó. Artéziviz, vil 
lány bevezetve. 5231-23
Hirdetmény. II. Cicatricis ucca 37 számú és
IV. Nagyörvény ucca 53 számú házak kedve­
ző feltételek mellett eladók. Felvilágosítást 
ad: Dr. Mátéffy György, az Általános Ta­
karék ügyésze. 5027-L
Deák Ferenc ucca 34 számú ház eladó, ked­
vező fizetéssel. Értekezni ugyanott vasárnap 
és hetipiacos napokon. 5175-15
Nagyhegy 394 számú ház kövesül mentén 4 
hold földdel haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet ugyanott. 5300-23
Takarékpénztári betét fizetéssel is eladom Te­
mető ucca 9 szám alatti házamat. Gyurica 
Jenő, Görög-udvar. 5294-23
Alsóréti-Ujtelep 157 számú ház, melyben tra- I 
fik és füszerüzlet van, eladó. Értekezni a tu­
lajdonossal az udvarban. 5288-30

Pintér ucca 5 számú ház sürgősen eladó, ur­
nák, gazdálkodónak alkalmas, értekezni le­
het ugyanott. 5315-30
Nagyhegy 246 számú ház eladó a Szeszfőzde
közelében, jószág tartásra alkalmas, értekezni 
lehet ugyanott. 5367-20
Rákóczi-tér 18 számú ház kedvező feltéte­
lekkel eladó, értekezn ilehet a helyszínen.

5353-9

D
Kiadó kettő uccai padolt szoba előszobával.
mindenféle mellékhelyiségekkel Temető ucca" 
1 szám alatt. 4942-9

Megbízható szí »szed a buda-
bölyös.Jtakocz, Szentbeszédet 
Géplakatossá 0|ógiai tanar, 
gépkocsi vizsqs 
torkezel önek, ci elet a Kohary 
Tanyást keresel lózan m'klÓS 
tekezni Deák F .,

tagjaiból ala-
BiMÍSTáTlárf pádiókró-
szélő jobb nő ÄRadl
nak tekintik.

központ közeiét kü(n,i minisz-
Tanulólányokat Kálmán

Igazgató: »Egy 
' szarvasi kö-

Egy padolt szobás lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó, azonnal elfoglalható. Lakos ucca 14 
alatt. " 4943-9
Bartha János ucca 17 szám alatt két, esetleg
háromszobás lakás kiadó, azonnal elfoglal­
ható. 4945-0

alá

Eladó Sáfrány Mihály ucca 50 számú ház,
melybe villany és ártézi kút be van vezetve.

5351-30
Eladó Alsórcti-Ujtelep 14 számú ház kö-
vesuton, padolt szobákkal. Értekezni a fenti 
szám alatt. 5403-20

Egy különszoba konyhából álló lakás gyef- 
mektelen házaspárnak kiadó Temető ucca 18
szám alatt._____________ ___ 5057-13
Kiadó lakás. Azonnal elfoglalható 2

Ä Szeder gazd 
ciós béreseket
gazdaságban. K'arának hang-

II

Eladó Alsórétj-Ujtélep 194 számú ház és
Vekerlaposon egy öreghold föld. Értekezni 
fenti szám alatt. 5402-20
Széchenyi ucca 14ö-a számú ház és 700 
kvadrát szőlöföld eladó. Értekezni ugyanott.

5399-30
Gógánysor 15 számú ház eladó, vagy ha­
szonbérbe kiadó. A lakás azonnal elfoglal­
ható. Értekezni ugyanott. 5389-9

- —-a------- - ~ padolt
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, kert vil- 
lany, ártézi kuttal Kurcaparti ucca 9. 5093-13 
Daru ucca 1 alatt lakás, borbélymühely kU 
adó, Alsóréti-Ujtelep 61-a számú ház el- 
adó, értekezni ugyanott. 5088-13

-------- Ijójárásjelentés.
Szathmári Sánd í vurstli mu-
butor kapható Béla dr. zenés 

tsay Tibor, 
íerseny. Kar-

Kettö szoba, elő- és fürdőszobás lakás kiadó 
külön udvarral, mellékhelyiségekkel Szemere 
Bertalan ucca 1. 5126-13
Nagy es szaraz pince, dinnyének, krumplinak 
igen alkalmas, a központon jutányosán kiadó. 
Cim a kiadóban. 5167-13

9 hónapos york f 
örvény ucca 93

neje_Cmiet_a_kh Jss Jcnő ma_
Egy darab nagy: ig egyfelvoná- 
Hertley rádió utitárs. Vígjáték 
Molnár ucca 5. 6. Ittedgyaszai
Egy nagy öntöl W Nusl

Eladó Simonyi Ernő ucca 17 számú ház és
két uj ágy. Értekezni ugyanott. 5286-30
Cicatricis ucca 39 számú ház jutányosán el- 
adó. Értekezni ugyanott. 5396-9

Kristó Nagy István ucca TT számú ház el- 
adá Értekezni lehet ugyanott. 5192-15
Temető ucca 22 számú ház eladó. Értekezni
ugyanott.___________________________5188-15
Babos ucca 4 számit ház elköltözés miatt

Alkotmány ucca 24 számú ház eladó, viz) 
villany bent. Értekezni lehet ugyanott.

________    5272-15
Tóth József ucca 70 számú ház efadó.“ Érte­
kezni lehet ugyanott vasárnap és hetipiacos
napokon.____________________________5262-30
Kunszentmártoni ut 425 számú ház eladó. Ér­
tekezni iehet ugyanott. 5255-20
Eladó Szekfü ucca 20 számú ház, értekezni 
ugyanott vasárnap és hetipiacos napokon.

5240-15
Eladó a Rákóczi-tér 6 számú ház, értekezni 
Rákóczi-tér 8, vagy Rákóczi Ferenc ucca
14 alatt-____________ 5345-30
Ürgesor 19 számú ház eladó, értekezni a 
fenti szám alatt. 5337-30
Malom portával eladó Korsós-sor sarok és
vasút között, értekezni lehet Vccseri László- 
vai a helyszínen. 5334-30
Jókai ucca. 33 számú ház eladó. Ugyanott la­
kás van kiadó. Értekezni ugyanott. 5382-20 '

sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 5182-15 
Ürgesor 6 számú házfelad ó7 azonn afeifog iá 1 - 
ható. Értekezni Vásárhelyi uccai vámháznál.

5180-15
Alkotmány ucca 33 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott. 5178-9
Bálint ucca 28 számit ház eladó, értekezni 
Deák Ferenc ucca 63, ahol kétszobás lakás 
kiadó- 5215-15
Eladó Kistőkén 8 és fél hold föld cs Nyiri ucca 
12 számú ház, értekezni Széchenyi ucca 83.

_________________ _____ ____ 5214-15
Rákóczi Ferenc ucca 10 számú ház eladó, ér­
tekezni Deák Ferenc ucca 5 szám. 5213-15
Alsóréti-Ujtelep 33 számú ház eladó. 80 hold 
legelő pajta-használattal kiadó. Értekezni le­
het ugyanott. 5193-15
Eladó Jókai ucca 49 szánni “ház és Vekerla­
poson 3 hold föld. 5350-20
Kiadó és azonnal elfoglalható Soós ucca 44 
szám alatt uccai padolt szoba, konyha, hoz­
závaló mellékhelyiségek, ártézi kút, villany 
bent; értekezni a fenti szám alatt. 5377-20

Kiadó Berekháton a Tóth-vendéglő és egy 
bármilyen üzletnek alkalmas helyiség lakás- 
sal. Értekezni Tóth vendéglősnél. 5140-23
Rákóczi-tér í szám alatt egy üzlethelyiség 
kiadó, ugyanott egy kétfelé nyitó dupla üzlet- 
ajtó eladó, értekezni lehet Gránicz Pál do- 
hánykisárudájában. 5026-L
Kétszobás

uuwji .. xr.
fehér email, fc( röhögő. Víg je- 
erős fából, elv kta Köpeczi-

Hentesüzlet-bére f ZZ'
és megtekinthető«“"9'' y
ház.

urilakás kiadó Bocskai ucca 31. 
3104-L

Kiilönlakás van kiadó, egy gyalupad eladó 
Széchenyi ucca 26 szám alatt. 5082-23

Kitűnő frissen Rwk/ö Alá; 
igen jó két lóra 
dók kisebb-nagyi oáni,z2nekarán£ 
nosnái Törs Kaira

geredmények.

íraszinliáz elő- 
Szintnü 3 fel-

Különálló szoba-konyhás Takás kiadó Rákóczi 
Ferenc ucca 45. 5137-23
Rákóczi Ferenc ucca 96 szám'alatt két uccai 
szoba kiadó. 5152-23

Zrínyi ucca 32
van eladó.
Egy darab fiatal 
megtekinthető es 
ucca 48.

Budapest, 55
:?rt Szalonzene

Csinosan bútorozott szoba kiadó Iskola ucca 
2 szám alatt. 5149-23

Rákóczi Ferenc u. -- Kunszentmártoni ut (sarok)
Értesítjük tagjainkat és üzletfeleinket, hogy 

az uj gabona értékesítését megkezdtük.

Kivételes minőségű búzáért kivételes árat biz­

tosítunk.

Szentes , 1931 julius hó 20.

Kisbirtokosok 6abonaértékesíto 
Társasága

Kiadó egy szoba-konyhás lakás,“kiilönbejára- 
tu uccai bútorozott szoba, azonnal elfoglal­
ható Kígyó ucca 5. 5146-23
Lakást és kosz tot adnék két személy részére. 
Cim a kiadóhivatalban. 5159-13
Komfortos urilakás kiadó Tóth József ucca 28 
alatt, ugyanott egy garzonlakás is kiadó.

5157-13
szoba-konyha

Két vontatokocsij
adó. Értekezni 
alatt.

rally folytatás 
zöszolgálat. - 
németül. 

Egyetemi térni

200 kilós uj hiti 
egy 12 személyes 
ucca 2.

Intettjének han

Finom zsebkések] 
féle köszörülést, j] 
latok: Mihály Ká: 
szemben.

erseny foiytatá: 
időjárás- és v

piaci

Külön uccai szoba-konyha kiadó Szent- 
Mihály napra elfoglalható. Trágyát dijtala- 
md keresek Sarló ucca 5. 4932-9
Keresek 3 vagy 4 szobás urilakást novem­
berre. Cim a kiadóban. 5187-15

Mécs Ba- 
5196-15

Khayl István 

I, időjárás- és

Egy szoba-konyhás lakás kiadó 
logh ucca 19 szám alatt.
Bútorozott szoba és egy külön udvari szoba 
szoba Kísér ucca 24 szám alatt. 5208-15

Eladó egy festeti 
búzáért vagy es^ 
hető Kurcaparti i|
Szekerek, ros’arE 
tézslák, létra ela*!«: A gyöngyi 
alatt. I
5 öles góró, fiiszí ! ^da k 11 
Ugyanott egy üzle lhí>ng verseny i 
ucca 55 alatt, e1™3® Frrcsay

Jobb iparosoknak kvártély esetleg koszttal 
kapható Kisgörgős ucca 3 szám alatt.
___ ___ 5233-15
Bútorozott szoba kiadó, azonnal elfoglalható 
Rakoczj-ter 29 (bent az udvarban)

__________________________  5224-13
Központon azonnal elfoglalható kétszobás pa­
dolt lakas kiadó. Értekezni Törs Kálmán u. 
25 aIatt' 5296-30

---------------- ----- —— ---------
Nálam lévő bízom EJ „ vj,á 
szerelések gyári I elóadásí, 
dóknak is. Nac ^
László, Bocskay
Eladó

Báró Harucker ucca 38 szám alatt bútorozott
c i ,iilaC!0,’ ilres üve9ek eladók. 5290-20 
Egy kulonlakás van kiadó Deák Ferenc ucca

att'________ __ _ 5289-23
l ,butorozott különbejáratu fehér szoba 
kiadó Andrassy ucca 21 szám alatt. 5267-30 
Üzlethtlyiség olctóber 1-ére 1 ak lissaí együtt kU 

ucc"m Ért«k“"j
d alatt 5266-30

- 2 darab H hírek.
Braun ing, másik F j,áz tagjaibói 
leg területtel is Ti ^ Közremük 
Biciklik ajtósra egy tesz. Karnagy 
keresnek megvételr 
100 darab juhot év kiében: Időjái 
legelőre vállalok 
lanya. ® cigányzene
Szövött és varrott 1 Guy László 
rást olcsón vállaló h margits 
nek Nagygőrgös u Mkiós (ének) 
Motorkerékpár kis 
220 pengő, írógép 
nikusnál, Nyiri-köz

es cigányz.

r, ■ : > . .
■Hl
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„ji Nusi és 
röhögő. Vig je- 

Irta Köpeczi-

Regény
Mikor elváltunk, oly szomorú volt,
Szemébe csillant egy könnycsepp is tán. 
Szólt: — én elmegyek mostan nemsokára, 
De azért mindig gondolok magára,
S maga is ugy-e, néha én reám?

Szép fehér ajkán csöpp vérfolt látszott,
S egy panaszos könny szomorú szemén.
— Akkor tavasz volt, — virágba borulva, 
Bánatosan szólt, hogy utánam halna,
Ha én őt egyszer elfelejteném.

S aztán azt irta — mindig nékem él. 
Hányszor kérdezte, — szeretetn-e még?
S mi lett belőle? Egynéhány levél.
Bus, ködös ősz jött a sugaras nyárra,
Most már a havas, hideg szél tépázza 
Az őszi rózsák hervadt levelét.

Biró László.

i üzlet-berej
jtekinthetc

frissen sí 
> két lóra 
isebb-nagy< 
Törs Kaim
ucca 32
idó.
irab fiatal 
inthető esi

Jedermann, vagy 
aki elkísér a síron túl

Több, mint kétezer esztendős történet 
a Talmudból. Az embert törvény elé állítják.
A ház kapujáig elkísérik a cimborák. Az uccán 
végig mennek még vele a barát, a szerető, 
de a törvényszék kapuján túl, a bírák elé nem 
megy már vele más, mint a jótettek. Kétezer 
esztendő után ezt az allegorikus képet fel­
dolgozta Hoffmansthal, a németek legna­
gyobb Írója és szinrehozta a hétszázesztendős 
Dómtéren a világ legnagyobb színpadi ren­
dezője: Reinhardt.

Huszonnyolc temploma van Salzburg vá­
rosának. Ennyit épített a hercegérsek feje­
delmek hétszázesztendős uralma. Aránylag 
több templom van ebben a Bajorországgal 
határos osztrák kis városban, mint magában a 
pápák székvárosában, Rómában. Ilyenkor 
nuáron nem érnek rá a benszülöttek temp­
lomba járni. De mégis telve vannak a temp­
lomok. Itt adnak találkozót egymásnak a vi- 

, láqjárók. Kisebb-nagyobb csoportokban úti 
gányzenekarának könyvvel a kezükben járnak a kiváncsi idege­

nek. Sietve, kapkodva, hogy minden látni­
valót elfogjanak, amit meglátni illik, hogy 
azután Amerikában, Európában, a világ min­
den kulturországában eldiicsekedjenek nyári 
élményeikkel

eredmények, 
tengversenye. 
uaszinház elő- 

Szinmü 3 fel- 
Rendezö Alapi

Budapest, 550
tért Szalonzenc-

írseny folytatása, 
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1931. évi július hó 29. Még vizes az 
aszfalt a kétnapos esőtől. Az emberek ag­
gódva kémlelik az eget, melyen a felhők
között lassanként látszik már egy-egy kék
folt és kisüt a nap. Délután négy óva. Táb­
lák hirdetik, hogy a Jedermann cicadas a 
szabadban tar.tatik meg. Fel ot órakor meg­
indul a népvándorlás az uj városból az o- 
város felé. A Salzach hidján keresztül em­
ber-ember hátán tolong s minden ot percben 
megáll az áradat, hogy utat adjon az autók­
nak. Négy rendőr álig bírja fentartam a köz­
lekedést. A gyönyörű freskókkal díszített bo- 
tozatokon keresztül bejut az ember D«n 
térre A teret a színházi rendőrök heiymu 
tagatok fogják körül. A bejáratna! íjbodc. A 
nénztár De nem sok dolga van. A helye 
E l jóélőre eladták. Az ucca torkolatnál 
kiváncsiak sorfala, akik irigyke ve cove 
az idegent akinek jutott jegyrevalo, hogy 
közelről megtekintse az etöadast. Szemben 

dómtemplommal festetten padok sói akoznak
egymás mellett, félig bföltv« ^
rét Közvetlen a templom bejáratához sí 
múl egy deszkaemelveny, melyie oldalt 
hl, iépcsö vezet tel. Semm, driet

A dóm tornyán az ora ot orat min u. 
Egyszerre távolról, közeiről kczdik utm ^ 
3 a templomok tornyában. Amikoi ma 

minden tannal,,., elverték 
kongassa! megszólal a(lomt”™^Gmbei sző­
kéié az emberektől. Ncgy-otezei ember szó

a galambok serege. A K° , • .vy,
ban mély bugás hallatsz! ■ lassan-
alatti moraj: az orgona. Az org

ként átcsap a crescendóba s a magasból 
karének zeng, tneiy dicséri az Urat. A dóm 
előtti oldallépcsön középkori ónémet ruhába 
öltözött herold lépked fel. Szétveti a lábát, 
dobbant egyet a botjával a deszkapadlón:

Figyeljetek emberek. Ma itt Jedermann 
történetét togjáttok hallani. Figyeljetek és 
okuljatok.

Már el is tűnik a himök s a lépcsőn 
jön felfelé egy fiatalember. Jedermann. Szinte 
mellékes, mit mond. Moissi mondja, a vi­
lág egyik legnagyobb színésze. Kedvesen, mo­
solyogva zeng a szó az ajkáról. Csupa vi­
dámság, életölöm. Jön a jóbarát. Megbeszélik, 
hogy megveszik az uj nyári lakot, amit né­
kik ' ajánlottak. Beszélgetnek, tervezgetnek, 
amikor előttük terem egy alak. Ágról sza­
kadt szegény ember. Éhesen pillant az arany- 
nyal teli pénzeszacskóra. Megszólal.

— Add nekem jóember a pénzed felét, 
szükségem van rá. Csodálkozva tekint rá a 
két jóbarát. Először a jópajtás szólal meg 
megbotránkozva afölött, hogy zavarják szóra­
kozásaikban. Majd Jedermann magyaráz fö­
lényes nyugatommal.

— Ember. Mi jut neked eszedbe. Fiat 
miért adjam neked oda a vagyonom felét? 
Hiszen ezen a főidőn sok ezer olyan sze­
gény fickó kódorog, mint te vagy. Nagy 
igazságtalanság lenne, tia én most megfosz­
tanám magam az élvezetektől, amik reám 
várnak, mert hiszen a pénz mégis csak az 
enyém s nem a tied. De tudod mit? Itt van 
eqy arany. Ennyi esik a sok ezerből read, j 
ez a tied, a többi az enyém, mert nekem , 
juttatta a sors.

A lépcsőn egy csoport halad felfele. Elöl 
és hátul egy-egy pribék, közöttük teher da- 
rócba öltözve lehorgasztott fővel a halalra- 
itélt. Mögöttük néhány lépésnyire feltúrt kar­
ral, szélescsipőjü .lotnpos, szegény munkás 
asszony, utána négy kócos, szökehaju, szur- 
tos gyermek, összebújva, mint a birkák vi­
har előtt Lassan elvonulnak a színen. Mar 
majdnem átérnek a deszka emelvény túlsó fe­
lére, amikor Jedermann megszólítja a pri­
békeket:

— Hová mentek?
Az egyik pribék tisztelettudóan, mint ez 

egy gazdag, nemes ifjúval szemben illik, vá-

1 aszója Visszük ezt az embert a vesztőhelyre. 
A törvény ítéletét hajtjuk végre. Letaszítjuk 
a toronyból a mélységbe.

Megdöbbentő csend. Jedermann elgon­
dolkodik, majd hosszan ránéz a ha.«lvaite1tre: 

— Mii követtél el?
Hozzányúltam a más pénzéhez...

H Jedermann bólint a fejével.
__ Értem. Nagyon helyes. Ki mit csele­

kedett viselje annak a következményeit.
Ekkor szembefordul vele az asszony, az

amja_ Hát én is bűnös vagyok? Hát ezek a 
gyermekek mit vétettünk? Ember Neked 
nénzed van, duskálkodsz mindenben, am. 
Sn ami jó, az én uramnak, a gyermekeim 
apjának pedig meg keli halni, mert ne t

nincs pénze!

Üzletáthelpzés!
Tisztelettel értesítem a mélyentisz- 

telt megrendelőimet és a nagyérdemű 
közönséget, hogy szabó-üzletemet julius 
1-től a Kispiactériől

Kossuth-u. 18 szám
(dr. Wellisch ügyvéd ur házába) 

helyeztem át. A legújabb divat szmint 
készítek elegáns zakó öltönyöket, 
szalon öltönyöket mindennemű felső 
kabátokat, sport - öltönyöket stb.

Tisztelt megrendelőim és a n- é.
közönség szives pártfogását továbbra 
is kérve vagyok teljes tisztelettel.

Inokai Tóth 3dnos
uriszabó.

Szentes, Kossuth ucca 18 szám.

Talán ezt mondották, talán igy mondot­
ták talán másként. De amint felvonul a temp­
lom előtt a menet, ahogy visszatekint a ha- 
lálraszánt, amint visszaszól az asszony es 
ahogy összebújik a négy gyermek, akinek az 
apját a vesztőhelyre viszik, abban van valami 
kísérteties, valami hátborzongató.

A menet elvonul. Jedermann utánuk néz.
Nem szól semmit. De a szeme az eljátssza 
az érzések egész skáláját. A közömbösség, a 
gőg, a pénzhez váló ragaszkodás, végül a 
szánalom, az végigdkázik a tekintetéből ne­
hány pillanat alatt:

És Jedermann utána küldi baratjat a na-
lálraitéltnek: , , , ,

— Nézd pajtás, nekem nem is tetszik
már az a nyárilak, amit venni akartam. Vidd 
lei apénzt, váltsd meg azt az embert a ha­
láltól... . .,.

A közönség körében halk, elcsuklo zo­
kogás hallatszik.

Más. Megjelenik Jedermann anyja, nz 
örök anya típusa. Néhány szó csak, de Je­
dermann egész lénye átváltozik. Az elmvá­
gyó, dőzsölő emberből egyszerre hallgatag,
hivő lélek lesz. .. .

Változik a szin. Felvonulnak a barátok, 
jön a szerető, a barátnők. Felvonul az Élet. 
Gyönyör, mámor, szerelem, barátság. Csupa 
szin, fény, pompa. S amikor legjobban szol 
a muzsika, leghangosabb a vigalom, egyszerre 
megszólal a tér minden oldaláról, mélységből, 
magasságból a hivó hang: 

j — Jedermann! Jedermann...
Ez talán a legmegdöbbentőbb jelenet.

A mulatók mögött, mely egy hosszú asztalnál 
történik a dóm egész szélességeben, megjele- 

I nik a halál. Egy ember, akinek a feje csak ai 
! halál, a többi tagja, alakja élő ember. Mi- 
! csoda maszkirozás! S amikor megpillantja ai 

mulató társaság a halált! Mikent lesz a földi 
gyönyörűség egyszerre borzalom, megdöbbe­
nés, földöntúli misztérium! Milyen sikoly törj 
ki Jedermann szeretőjének ajkán, mikent tut 
szét az előkelő, estélyi ruhás, bíborba, arany­
ba öltözött főúri társaság, mint a szetzavart
patkányhad. , , . ,, . „

Ecry másik jelenet. Amikor leg jobban taifc 
vigalom, a halál átnyúl az asztalon, ráteszi 
kezét Jedermann szivére. A szivszelhudes, 
melynek a vallás, a misztérium ad hátteret s a 
minden borzalmával megjátszott, kórházi agy­
ról ellesett haldoklási jelenete a művésznek. 
Ezt aki látta, soha nem tudja elfelejteni.

A Végzet betelt. Hívták, elmegy. Az: 
utolsó, a legnagyobb útra, amit ember meg­
tesz. Utitársat keres. Egyenként hívja azokat, 
akik hűséges társai voltak az életben.

A szerető. Gyönyörű nő, fejedelmi alak. 
Hogy tud ez az asszony szeretni. Ahogy 
megöleli, ahogy fülébe súgja a szerelmet a 
lakomán, ahogy biztatja, cirógatja az elcsüg­
gedő embert: több, mint művészet. De mint 
hördül fel, amikor olyan útra hívja Jedei- 
mann, ahol nincs többé szerelem, nincs többe 
öröm, vigasság, csak a hűség egyedül. Meny- 
nyi emberi és mennyi természetesseg van.

I ebben a mozdulatban. ,
A barát, a cimbora, a verrokon mind 

megszöknek az ember elől, akinek a 
már megpecséltetett. Utoljára marad a Pénz, 
a Mamnon. Egy ládából emelkedik ki egy, 
férfi alak. Arany a ruhája, aranyból való az 
arca. Jedermann, mint az utolsó szalmaszalba 
k,P=sto« vckmi az |s|en |tétöszéke clé.

Követelem. Te az enyém vagy, jogos tulaj­

donom! n..
— Tévedsz ember! válaszol a Pénz. — 

Nem én voltam a tied, Te voltál az enyertv 
az. életben s én hagylak el legelőször... ami­
kor bajbajutottá!, amikor felelni kell á tette,-
dért az Örök Biró előtt!

S amint Jedermann, a szegény, összetört, 
gyarló ember ott áll a színen, magábarogyya, 
az arcán a reménytelenség, az egyedulvalo- 
saa mindennél borzalmasabb szenvedesevel, 
a tomplom túlsó oldalán kúszik felfele egy 
fehér tömeg s csak akkor látszik mar, hogy 
fetiér ruhába öltözött nőalak, amikor hosszá­
ban véqiqfekszik a deszkapadlón.

_Ki vagy te? - riad fel Jedermann 
Hagyj engem menni a magam utján, melyből 
nincs többé visszatérés.

S
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Egy jelene! a salzburgi »Jedermann« játékból. — Balra Reinhardt, a játékok világhírű
rendezője.

— Én vagyok a Cselekedet!
— Mit akarsz tőlem?
- Ha mindenki elhagyott, én elkísérlek 

az Ur elé, ahol tanúságot teszek melletted...
És megjelenik a templomajtó előtt a 

Hit. Kékpal.istba öltözött nőalak. Halene Tűi­
mig játsza ezúttal, máskor a magyar Darvas 
Lili szokta játszani. Amikor megjelenik a 
színen, amikor beszél, úgy érzi magát az 
ember, mint atniko- gyötrő halálos betegség 
után felépülve, először imádkozott. Nem érzi, 
hogy teste van, csak azt tudja, hogy repül a 
lelke ismeretlen szférák felé.

Jedermann lassan-lassan térdreesik és tel­
jesen megtörve mondja:

—- Miatyánk, ki vagy a mennyekben...
Ez az imádság, melyet maga előtt sut­

tog, betölti az egész teret. Ezt az imát mér­
nem hallják, ezt csak érzik az emberek.

Jédermannt elkíséri az Isten trónusa elé 
a Jócselckedeí. hogy minden bűnét ellensú­
lyozva, egyetlen jócsele kedetcvel bejusson az 
Irgalom, az. Üdvösség országába.

Eltűnnek a színről. Elnyeli őket a temip- 
j "on; csöndje és áhítata. Csak a Hit marad 
j még fenséges alakjával, hogy vitázzon az 
I Ördöggel, amelyik megkésve érkezik meg, 
j hogy civágye Jedermann!.

Ez az utolsó jelenet. Egyszerre kiürül a 
J s/in. A deszkaemelvényen nincs már senki. 

Csak ott áll a Dom, mely kétszáz éven keresz­
tül volt tanúja az emberi hiúságnak, fenn - 
héjazásnak, szenvedésnek, megpróbáltatásnak. 
És lenn ül a közönség. Némán, magábaros- 
kadva.

( Az óra méitóságos lassúsággal elüti a 
hetet...

Dr. Vajda Antal.

Ä Uét bölcs
A Cserhát egyik kis nyúlványában, a bé- 

beci erdőben élt — nem is olyan nagyon 
régen — két hosszú szakállu, élemedett re­
mete. Mivel ők maguk sohasem beszéltek 
önmagukról, rejtelmes homály fedte múltju­
kat és igy azt sem lehetett tudni, hogy a vé­
letlen ho/ta-e őket össze, vagy egy tragédiá­
nak csalódott hősei voltak-e.

Hanem a jelen életükről, hogy azt mi­
lyen puritán egyszerűségben töltik, arról tu­
dott mindenki. Az egész vidék ismerte c két 
embert, hisz ők látták el a környéket gyó­
gyító füvekkel, melyek különböző nyavalyák 
ellen valók voltak. Sokszor felkeresték őket 
szegényes kunyhójukban a paraszt emberek 
és asszonyok, hogy orvosságot kérjenek tő­
lük, hol meg hogy jó tanácsot kapjanak 
ügyes-bajos dolgaikra és jutalmul mindig vit­
tek valami ennivalót a két bölcsnek — amint 
ők nevezték — mert pénzt nem fogadott el 
egyik sem.

Az asszonynépség inkább a nagyhébeci 
bölcshöz ment, mert ez védte őket, — talán 
egy kicsit optimista is volt; mig a férfiak in­
kább a klshcbecihez, ki a legnagyobb pesszi- 
mimussal vo’.t eltelve az egész női nem iránt.

így éldegélt a két bölcs csöndben, békes­
ségben s csak néha vették elő sárguló pa­
pirosa könyveiket, melybe földi életükben tett 
tapasztalataikat jegyezték.

*

Egy fiatal gazdáéin bér szántogatott a hé- 
beci erdőcske alatt. A vidék méla csendjét 
nem zavarta semmi, csak a gazdaember nó­
gatása, hogy a riskákat nagyobb serénységre 
ösztökélje. A két kis riska neki is indult job­
ban, de az ekevas egy hüvelyknyire sem túrta 
a földet, mert az ekeszarvát nem nyomta 
le elég erősen a két izmos kar. Csüggetegen 
nézett szét a viruló tájon, majd egyszerre a 
jávomszöget kiszedte az igából és a riskákat 
leengedte legelni.

Az ember felvette dolmányát és nemso­

kára eltűnt az erdőben "végig a lank ás domb­
oldalon igyekezeti felfelé, majd mikor a re­
mete kis kőkunyhója élé ért, megállt, meg- 
igazgaita ruháját és belépett.

Az optimista bölcs, ki inkább a szív 
embere volt, csak akkor vette észre az idegen 
férfit, mikor előtte térdelt.

- Nagyszakállu bölcs! Te, ki ludsz ol­
vasni a csillagok járásából, te, ki annyira is­
mered az embereket, adj nekem tanácsot!

A bölcs felemelte a térdeplő embert és 
igy szólt:

- Kunyhóm nyitva van mindenki szá­
mára, tanácsot adok a csüggedőnek. Szólj 
fiam, mi bajod?

— A szeretőm hagyott el. Pedig min­
dig olyan jó voltam hozzá. Nincs egy nyu­
godt nappalom, egy békés éjszakám, folyton 
reá gondolok, — szóit a csüggeteg ember és 
szavai inár-már belefultak a zokogásba.

- Végy erőt magadon fiam és mond­
jad meg azt, mire nézve adjak tanácsot?

— Csak azt mondjad meg uram, miké­
pen szerezhetném vissza magamnak szerel­
mét?

A bölcs pedig, aki a szív szavára hall­
gatott, előhozta megfakult könyvét és ezt ol­
vasta belőle; »Az olyan nőt, ki urát, avagy 
szeretőjét elhagyta, szép szóval kell megen­
gesztelni Mert a legtöbb asszony, bármilyen 
legyen is az, a jó szóra hallgat vato.«

Az ember végig hallgatta a bölcs taná­
csát szépen megköszönte és elment a — má­
sikhoz.

Ott is előadta nagy baját és ez a bölcs 
is, ki az ész szavára hallgatott, előhozta meg­
fakult könyvét és ezt olvasta fel belőle:

»Az asszony! állatot, ki urát, avagy sze­
retőjét valamelyes okból elhagyta vala, azzal 
kell visszatéríteni, ami miatt az elment tőle. 
Legtöbbször ok pedig a pénznek ördöge, mi­
velhogy az asszony! nemnek igen nagy öröme 
vagyon az földi javakban.« (Úgy látszik hogy 
az asszony! állatok még a jobb időkben nem 
kis pénzbe kerültek neki!

Szentes, 1931. augusztus 9.

Ennek a tanácsát is megköszönte az em­
ber és nehéz szívvel, tétova léptekkel indult 
ki az erdőből, hogy szántását folytassa.

Egy naps it garas, enyhe szeptemberi dél­
után a két bölcs épen gyógyfüveket szedege­
tett egy iankás helyen és csöndes beszél­
getésbe' voltak merülve, midőn hátuk mögött 
megzörrent a bokor és fütyörészve lépett elő 
a még néhány hét előtt csüggeteg ember.

A két bölcs megismerte őt és hiába akart 
elsurranni mellettük az ember, mert a pesz- 
szimista bölcs, az asszony! állatok megvetője, 
eléje álott s kérdezte:

— Jó ifjú, ugy-e az én tanácsomat kö­
veted, hogy most ilyen boldog vagy ? Mert 
boldogságodnak fénye sugárzik ki szemeidből.

A jó ifjú tagadölag rázta fejét cs egy 
röpke mosoly jelent meg arcán.

— Nem atyám, bizony nem követtem!
Az optimista bölcs megelégedetten mo­

solygott, mert biztosra vette, hogy az ő taná­
csát követte. Odalépett tehát ho'zá, atyailag 
megveregette a vállát és mondta:

— Látod ember, jó szóval mindent el le 
bet érni!

— De atyám, — tiltakozott az ifjú — 
én a te tanácsodat sem követtem!

Erre a pesszimista bölcs szája szélén je­
lent meg a mosoly, amit mi kárörvendönek 
szoktunk nevezni. Pedig dehogy volt az!

— Hogy van hát az, hogy mégis bol­
dog van oly rövid idő múltán?

Egyszerű a do'og. ő elhagyott, hát 
én is kerestem magamnak más szeretőt!

A két bölcs pedig hazafelé azon gon­
dolkodott, hogy tényleg micsoda egyszerű 

• dolog ez. Különösen a pesszimista bölcs saj­
nálta nagyon, hogy ezt nem ő találta ki. 
Amint pedig hazaértek, anélkül, hogy össze- 

I beszéltek volna, mind a kettő kiszakította 
fakuló könyvéből azt a bizonyos lapot, amit 
akkor az embernek olvasott fel.
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Heflixiéloi az Egyetemi Énebharo'; 
lengyel, lelt, észt és flmorszígi 

Itangvepseny körútjáról
Irta: Fábián Nagy Kálmán.

V. közlemény.
És o szág.

Érdekes Tallin és Dorpát egymáshoz való j 
viszonya. Tallin az ország fővárosa. Az orosz j 
elnyomás alatt Reválnak hívták. Ma, ha az 
ember Revál-t mond, olyan hatást vált ki, j 
mintha nekünk Kassa helyett Kosiéért, Sza- | 
badka helyett Subotica-t, vagy Nagyvárad ; 
lielyett Oradea Mare.-t mondana valaki.

Az ország sorsát Tallinból intézik. Itt ! 
politizálnak. Dorpátban, ahol egyetlen egye,- í 
temük van: tanulnak. Tallin az államfő szék- « 

ilye, akit őt államvénnek neveznek, Dorpát j 
_ mindenkori életre való előkészítés szék, j 
helye; Tallin a diplomácia Alma Matere, Dór- , 
pát a tudományoké. Hogy mennyire helyes ; 
politikájuk, az mutatja, hogy amióta fennáll ; 
az Észt köztársaság, annak alkotmányformá,- : 
jén semmi változás nem történt. Az észt al­
kotmány egyike a legegészségesebb allamfor 
máknak. Vezérgondolata lényegében ugyanaz, 
mint a mi 48-iiki alkotmányunknak. Egyenlő­
ség, testvériség, szabadság és az általános 
és titkos választójog kiterjesztése. Emellett 
népük megelégedett. Analfabétáik száma a 
lehető legalacsonyabb. Azt a két-három szá­
zalékot, amit a mérleg mutat, az ország orosz 
lakossága adja... Ha ezeket, a számokat nem 
látnánk, nem is hinnénk, milyen nagy kul­
turális felsőbbségre tett szert idők folyamán 
a kis Észtország.

Ezt egyetemüknek, vagyis tanáraiknak 
köszönhetik. Büszkék is egyetemükre, amely 
nemcsak azért hires messze földön, mert elsö- 
rangú tanerők l.iek katedráiban, hanem mert 
mert igen regi tradícióra támaszkodhatok. 
1632-ben alapította Gusztáv Adolf svéd ki­
rály és róla nevezik Académia Gusztáviának. 
Magyar művelődési szempontból fontos, hogy 
fennállásának 3-ík évében már két erdélyi 
magyar hallgatója volt. Mai nagy hírnevét 
pedáns fegyelmének köszönheti. A tanulók 
fenyítésének foganatosítására nagyon hatha­
tós eszköznek találták a »karcért«, ahova ke­
nyérre cs vízre nemcsak akkor zárták be őket, 
ha rosszul viselkedtek, hanem akkor is, ha 
leckéjüket nem tanulták jól meg.

A jó tanerők is kitűnő cégérei: az egye­
temnek. Már pedig ők nem cselekedtek i-gy, 
mint a mi nemzetiségeink, hogy elzavarták 
kitűnő professzorainkat és helyébe felcsere­
ket és néptanítókat ültettek, hanem megtartot­
ták az orosz professzorokat, a hiányzó tan- 

1 erőt pedig pótolták német, francia, sveici, 
svéd, finn, dán és magyar professzorokkal.

A jogtörténeti nemzetgazdasági tan­
széket Csekey István, szolnoki születésű pro­
fesszor tölti be, aki a kecskeméti jogakadémiá,- 
ról ment ki 1923-ban. ő a vezetője a dor- 
páti Magyar Tudományos Intézetnek is, amely 
úgy virágzik itt északon, mint a magyar kul­
túrának és közművelődésnek egy kicsiny szi­
gete. Ennek a nagyszerű hivatására mutatott 
rá Szily Kálmán államtitkár (az V. finn-ugor 
kongresszuson a magyar kormány megbízott­
ja \ hogy ha ilyen őrszemei lettek volna a 
magyar hazának a háború előtt is, akkor nem 
borult volna a magyar igazság az ismeretien 
ség homályába, nem következett volna be 
Trianon! Nyugodtan hozzátehetjük még, hogy 
az Ausztriával való szerencsétlen házasságunk 
is egyik fő oka volt annak, hogy Tiranonban 
oly sulyosan ítéltek el bennünket.

Mint nagyon fontos közegészségügyi in­
tézkedést ki kell emelnem a dor-páti Gusztáv 
Egyetem orvosi karának azon intézkedését, 
hogy ezen fakultásba belépő egyetemi hallga­
tók vércsoportját meg kell határozni és ha 
lehet, ezt a többi fakultás hallgatóira is ki kell 
terjeszteni. Ez angol és amerikai hatás. A ka­
tonák is zsebükben hordják immár vércsopoit- 
jukat, hogy ha gyors életmentésről van szó, 
vérátömlesztéssel azonnal segíteni lehessen.

Az egyetemen doktori diplomát szerezni 
nem könnyű. A doktori cim nehezen nyerhető 
el. Akik végeznek, azokat magisztereknek ne-
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A Discovery« — Scott kapitány hajója két esztendős déli sarki útjáról hazaiéit.

veszik. Akik a doktori címre is aspirálnak, 
azoknak egy egész speciális és különleges . 
vizsgán kell keresztül esni. Erre vonatkozó , 
szabályzatuk kimondja, hogy mindenkinek, 
aki jól öltözött és tizenhat évét betöltötte, 
joga van kérdést intézni a doktorandushoz az 
egyetemi tanács előtt. Az egzámen belenyúlhat 
kora reggeltől a késő éjszakába, Tizenhárom 
év óta csak egy doktort avattak a d-orpáti 
egyetemen, az is a közjog professzora volt.

Az egyetemnek teljes autonómiája van. 
Az egyetemi tanács nevezi ki, illetőleg vá­
lasztja a professzorokat, a miniszter csak 
megerősíti hivatalában. Hogy mennyire fon­
tos náluk a tanügy, mutatja az is, hogy a 
miniszterelnöki tárca után mindjárt a közok­
tatási következik.

Igen előkelő szerepet töltött be a dorpátj 
egyetem az Észt köztársaság megalapításá­
ban is. A kebelében alakult Ifjúsági Egyesület 
és a belőle kikerült észt intelligencia erélyes 
és hősies magatartásának köszönhető, hogy 
az észt állam kivívta szabadságát és_a határait 
nyaldosó szláv áramlattal szemben’ megállta 
helyét. Ennek elismeréséül az észt állam át­
vette az egyesület fehér-fekete-kék színeit cs 
a mai köztársaság is ezt hordozza zászla­
ján. Egy bajtársi egyesület, amely nem apró 
csatározásokban meríti ki erejét, hanem min­
dig a nagy nemzeti eszmét tartva szem előtt 
— államot alapit. Követendő példa, amely 
egyedül álló a nemzetek történetében.

rJT ik»U«] y
minden méretben és kivitelben, 
vízvezeték és fürdőszoba­
berendezések, teljes garancia mel­
lett (r sz etfizetésre is) készülnek,
úgyszintén b á r minemB
lakatos mánk dk
a legjutányosabb árért.

Kerékpár, varrógép és motor­
kerékpár javító műkéig.

Búzás és Lupták ref. bérház.

Szobafestést
legújabb mintákkal, minden szín­
árnyalatban, épület- és bntor- 
mdzold^t, elmfestést, minden 
igényt kielégítve igen méltángos 
áron vállalok. — Levelezőlapon 

való hívásra házhoz megyek

mécsül LH30S
festőmester, Lakos ucca 14 szám.

Ä bedalkl felt
A bodajki réten egy kis darab folt van, 

szép kerek folt, épen olyan, mint a Felső 
Gergely János szűrén piros bőrbe 1, de nem 
olyan kicsi. Az Ipolyi füzestől, hol nagy var­
gabetűt csinálva neki kanyarodik a sztregovai 
hegyeknek, egészen a szakali szőlőkig ter­
jed." Nem nő! itt virág; Isten tudja, tiogy van, 
de nem női. Csuda biz az, de úgy van. Ámbár 
szép a tavasz, a nyár, se árvíz, se felhősza­
kadás nincs, ez a" darab a bodajki rétből 
mégis kopár marad. Bábaguzsaly, meg kóró 
terem csak rajta, az is itt-ott, hogy még 
madár se rakhat közte fészket.

A szép zöld, virágos rét színétet nagyon 
; elüt ez a sárga folt. Se átlát, se ember nem 

járja, kerüli minden élő, mert nincs rajta 
semmi. Valami átok ül rajta, valami csodálatos 
átok, mely épen ezen darab földet szállotta 
meg, se fii, se virág ne jöjjön, fa se vessen 
árnyat, ember, állat kerülje, madár se da­
loljon itt, kolomp szavát se vigye innen a 
sze'lő. Azután csodálatos, de való igaz, hogy 
minden esztendőben nagyobbodik egy kicsi­
vel, csak annyival, mint egy fehér batiszt- 
kendő, aminőt Szalmatercsi Terka vesztett 
ei itt a múlt kaszáláskor épen.

ügy esett bizony a dolog, hogy Szalma- 
I tercsi Terka a múlt kaszáláskor elvesztette 

a fehér batiszt kendőjét, ó a szép slingelt 
kendőjét. De kár, de nagy kár is. Pedig 
megmondta az anyja, amikor útnak eresztette:

— Édes lányom, kis gyöngyöm, aztán vi­
gyázz a kendődre. El ne veszítsd, mert bizony 
nincs ilyen kendő Szalmatercsen.

Az öreg Szalmás Péter is hallotta a be­
szédet.

I — De bizony vigyázunk arra, csak alugy- 
gyék nyugodtan, nem vesz el a kendő.

I Hát hiába erősködött, elveszett biz az 
mégis.

i Hogy, hogy nem esett a dolog, nem tud­
hatni, mert a bodajki szél sem susog minden­
ről a virágok is eltitkolják a Szalmatercsi 

I Terka esetét, no meg aztán más valaki is.
! Délben még meg volt, látta a rossznyelvü 
; Pi-ponyné is, oda volt vetve a nyakába, de 
‘ aztán... bizony ki tudná azt még megmon- 
I dani, hol van, mikor annyi a dolog, elkapta 
| a gally, elfujta a szellő... 
i — Délután, mondja Rámás Pál uram,
' a gazda, az Ipoly-csücsökben gyüjtitck össze 
1 a szénát, de siessetek, mert itt lep az eső.
I A sok piros, fehér szoknya meglebben a 

Rámás ura.m szavára, mert nagy szó az, 
minden betű parancs. Egy szempillantás csak 
és már ott tarkállik az asszony népség a bo­
dajki széles rét közepén, egyenesen az Ipoly- 
csiicsöknek tartva, mely épen neki szögctl a 
dályói hegynek. Gonosz egy hely, tele van 
füzfabokorral, pocokturással, hogy szinte ge­
reblyézni se lehet.

— Érdemes is ezt, mondja Piponyné; 
-uia zb apA yzsaA pypj e uasapazsazsso zn
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bér, de a Rámás uram rovására megy. S 
azon pillanatban eltörik Piponyné gereblyé- 
jénck foga, mond is olyat, hogy Rámás uram 
akár meg se haljon, mert menten elkárhozik.

Törik-szakad valami itt is, ott is; ni a 
Galábocsi Jutka szoknyáját végig szakította 
a bokor.

— Ezek se olyan bokrok, mint másutt, 
gonosz ez, mind, mondja Galábocsi Jutka, 
valami ördög van bennük. És bizony megsi­
ratja szegény Galábocsi Jutka a kárát. Van is 
valami a mondásában, tövis terem itt még a 
füzfabokrokon is s olyan egyenesen, mered­
ten állanak, mintha mindig meg akarnának 
fogni valakit. Aztán hallatlan, de még csip­
kebokor is van, bizony nem jó szellem ül­
tette ezeket ide.

— Milyen jó a juhásznak, annak a Csi- 
csői Pistának, mondja Szalmás Péter, csak 
sétál, meg furulyázik reggeltől estig.

Hát bizony jó, onnan szól most is a 
furulyája a dályói völgyhajlásból, olyan éde­
sen, lágyan szól, hogy szinte gyönyörűség 
hallgatni. Vadgalamb bugás, kakukszó, rdgó- 
füttyögés szövődik bele, mintha valamennyi 
énekese az erdőnek neki kontrázna.

— Jaj, a gereblyém, kiáltja Szaimatercsi 
Terka, ez a füzfabokor, jaj bizony eltört. Nem 
is egy foga, hanem ágban tört el a nyele, épen 
>a legrosszabb helyen.

Már most mit csináljon, keresztbe tett 
ácézzel nem állhat. Sietős a dolog. Hiába nem 
^adják a napszámot.

— Menj csak, menj, mondja Szalmás 
Péter, ide a hajlásba, van ott kétágú fa, itt 
van a késem, siess!

— Meg ne fogjon a kisértet, kiáltja 
utána Alsó Abroncs Judit.

Mert kisértös a dályói erdő nagyon, 
tudja ezt Alsó Abroncs Judit. Különösen, ha 
Csicsói Pista ott furulyázik, ő pediglen ott 
furulyázik reggeltől estig, vagy a szitnyaj 
oldalon, vagy a sztregovain, de csak behal­
latszik a dályói völgy hajlásba, akárhol van.

Bizony olyan a dályói völgy, mint a 
templom. Kétfelöl a százesztendős fák hatal­
massága borul egybe a bársonyos kék pázsit 
fölé, itt-ott les be a kék ég csak. Csicsói 
Pista az orgonása ennek a templomnak. Jaj, 
hogy még fakadt itt valami csudás forrás az 
asszonyok gyönyörűségére!

Egy csomó galagonyabokor állja útját 
Szaimatercsi Terkának, hogy be akar menni 
a dályói hajlásba.

— Csiba te, szólóngatja őket, de hara­
pósak vagytok, az anyátok is az volt — 
elszakad a kötőm. Mondja, de nem sokat tö­
rődik a szúrós galagonyaágakkal, inkább csak 
azt hallgatja, hogy furulyázik Csicsói Pista. 
Nem is lehet valami messze, csak itt a te­
véiben. Bizony még szétszakítja ruháját a 
bokor — hej, talán nem is a gonoszságos 
füzfabokor, hanem a furulyaszó, a Csicsói 
Pista furulya-szava volt a gereblye eltérője 
is... Itt az erdőben szép csak igazán, mikor 
s szélsuhan ás hol elfujja, hol meg fülbe viszi.

Megáll Szaimatercsi Terka, maga sem 
tudja miért, csak áll. A falevelek ingerkedve 
susognak, zizegnek, a nagy fakoronák mély 
dugó hangon beszélnek, ki tudja, miről — 
no hát miről másról Szaimatercsi Terkának, 
mint arról: hogy jaj de szépen szól a furulya 
— ugyan minő, aki fújja!

Aki meg fújja, Csicsói Pista egy nagy 
moh ás kövön ül az erdő tisztáson. Ezerféle 
virág nyílik a csöpp réten körülötte, talán 
azoknak fújja. A tarka szárnyú lepkék tán­
colva szállanak virágról-virágra, hogy szinte 
öröm őket nézni.

Fújja, fújja, de ki tudja kinek, — kinek 
fújja szegény Csicsói Pista, mikor erdőt lát 
csak s az égből néha ritkán egy,-egy darabot. 
Onnan nem igen száll le senki, élő meg nem 
mutatkozik erre, csak mikor a bodajki ré­
ten gyűjtenek. Akkor nyílik Csicsói Pistának 
csak igazán a rét, nem tavasszal, annyi a vi­
rág, hogy még.

Mit tegyen, mit ne tegyen, szegény Szal­
ma tér esi Terka maga sem tudja, hol találjon 
itt olyan ágat, amilyen neki kell. Azt bizony 
nem jól mondta Szalmás Péter uram.

Nincs itt ág, de nincs ám, csak fa, 
meg furulyaszó. Beljebb megy, meg-megzör- 
dül a haraszt lába alatt, feje fölött meg su­
sogva, búgva szól a galamb. Incselkedve kia­
bál a kakuk, nevet a gerle, füttyöget a rigó. 
Szava van itt mindennek, ni, még a dongók 
is milyen zümmögve szállnak levélről-levélre.

Mintha az erdő Szaimatercsi Torkához 
beszélne, menj, csak menj, odább majd ta­
lálsz nyélnek valót. Egy bokor se tapad 
bele, szépen elsimul előtte minden ág. így 
van biz ez. Megyen is szegény Szaimatercsi 
Terka, az ág nem tartja vissza, valami meg 
nagyon húzta, a gereblye nyele után.

— Itt, majd itt találok jó mogyorófa ágat, 
mondja magában, meg azt gondolja, hogy jaj, 
merre van már az a Csicsói Pista. Mert hát 
ki ne szeretné látni Csicsói Pistát, hét falu 
határán hires bojtár ő kelme. Dancsó Már­
ton a számadója, nincs is olyan hires puszta, 
mint az övék. Ha vesz, hä állat, ha más, 
odavezet a nyom, de ott aztán szőrin-szálán 
kereshetik, még se találnak soha semmit. 
Aranyat ér a Dancsó Márton keze. Csicsói 
Pista meg a jobb keze.

Megrezzen mégis, mikor csak egy kór 
hajitásnyira látja maga előtt Csicsói Pistát. 
Megszakad a furulya szava is, az erdő pajkos 
szellője elkapja a visszhangot s viszi le a 
völgyön a bodajki rétre.

Egy kicsit elámul Csicsói Pista, mert hát 
nem igen esett még az meg, hogy szakajtalan 
hullott volna a bodajki rétről egy,-egy virág 
ide a dályói völgybe. Aztán ilyen szép vi­
rág, csupa rózsa az arca, olyan, mint a har­
matos rózsa.

Kétszer is megdörzsöli a szemét Csicsói 
Pista, hogy vájjon jól lát-e. Aztán, hogy 
csakugyan ott áll előtte, mer csak mozdulni.

Hátha csuda mégis, mert gyakori az ilyen,- 
féle eset. Mulyadi Jancsit is ilyen szalasztotta 
az jpolyi szakadéknak, ott is veszett szegény!

— Jaj, kiáltja Szaimatercsi Terka, jaj, 
bizony eltévedtem, nyelet keresek.

— Dehogy tévedtél, mondja Csicsói Pista, 
erre terem az csak, itt a kis sűrűben, gyere 
lelkem, majd találsz ott.

Már hogyne menne, mikor olyan szíve­
sen hívja.

— Vágok én kettőt is, százat is, csak 
gyere.

Sietek ám, itt gyűjtök a bodajki1 csü­
csökben, de rég is keresem már azt a nyelet, 
bizony ellopom a napot, mondja szegény 
Terka, Csicsói Pista meg azt gondolja, de jó 
is, hogy eltört a nyél, de jó is...

Hasa »lék
let jón pcn^sz' 

' innét, vagy 
szívja be

1 Olyan, mintha valaki rína, meg elfúlna hangja 
a nagy keserűségben.

Az ág elsimul, a virágok édesen ringva 
fűrödnek a lombok közt belopakodó napsu­
gárban, aki idejár szerelmeskedni az idők mé­
lyére. Itt is, ott is kopp an a fa, valahol bent a 
vadgalamb bug, egyet-egyet füttyén! a rigó. 
Megszakad a lombzugás, meg újra hallatszik 
mélyen .lágyan, csodálatosan. Reccsen az ág, 
bizonyosan valami mókus törte le, vagy hogy 
most vágja Szaimatercsi Terkának a nyelet 
Csicsói Pista.

•— Hát úgy is van, amott szalad már 
Terka a gevcblyenyéllel, a jó takaros nyéléi. 
Még a haja is le van hántolva, hogy fel ne 
törje a kezét. Messziről kiabál már Galábocsi 
Judit:

— No bizony elvesztél, már azt hittük, 
hogy elkapott a sárkány.

— El ám, kiáltja vissza szegény Terka, 
alig találtam ezt is, nem terem itt nyélnek 
való. ' í

— Nem ám, dörmögi Szalmás Péter, 
fától nem látja az ágat az asszony, siess már.

Siet bizony, de ahogy lehajlik, érzi, hogy 
nincs nyakában a kendő, a szép slingelt 
kendő.

—■ Elveszett a kendőm, kiáltja.
— Ó a szép síingeit kendőd, mondja 

Galábocsi Jutka.
Végig szalad a szó a réten, ni, aztán 

csudálatos, de való igaz, hogy Csicsói1 Boris, 
Huni Panni, még a fiatal Postás Fáni is el­
pirulnak.

— Megyek, megkeresem, mondja ríva 
Szaimatercsi Terka.

— Sose keresd, csititja Galábocsi Jutka, 
sok kendő veszett már el a dályói völgyben, 
vesz is, mig széna terem itt.

— No, hogy égj ki, dörmögi haragosan 
Szalmás Péter, mint az a fekete folt, hogy 
megyek kendő nélkül haza, mondja s harago­
san tépi villájával a szálas, selymes füvet.

Csicsói Pista furulyájának szava kicsap 
a völgyből, olyan gyönyörűen fújja, hogy 
igy még tán soha. Galábocsi Jutka morog va­
lamit, azután csak úgy, mint ha magának 
szólna, mondja hangosan: Fujhatod már Csi­
csói Pista, ha elveszett a kendő, ugy-e Terka 
lelkem, ugy-e virágom... N. L.

Értesítő
az építtető közönséget, hogy Berekháton lévő
.............. .... "ólóÍordán-féle homokbányából (vasúton Szentes 
e............................................felől) állandóan kapható és megrendelhető:

I. homok 1 P. II. homok 80 fillér. 
Sárgaföld 80 fillér. Töltelékföld 50 
fillér. Vályog minden mennyiségben

Homokldadóm a helyszínen van és min­
den anyagot kfllön díjazáséit a helyszínre 
szállít.

Sarki molnár Lajos.
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Cilinkó táncol
Irta: Kaszroly.

1.

Hivatalosan úgy szerepelt, hogy a jegy- 
zöék ióápolója, de mindenki tudja, hogy csak 
kegyelemből tartják a jegyzőék Cilinkét'. Ap­
ját, anyját maga sem ismerte, amellett bicegett 
egy csöppet. A Cilinké név csak úgy reá­
ragadt. Sokszor megkergetett érte, ha kiabál­
tuk utána.

Mikor én még hátul hordoztam a csa­
ládi lobogót. Cilinké már akkor ,is a legé­
nyekkel tartott. Lassan magam is legénnyé 
cseperedtem. Cilinkó meg akkor is velünk bil­
legett, mert nem kapott asszonyt. Húzódoztak 
a leányok a boldogtalantól.

A jegyző szolgálója, Klári, ugyan fölöt­
tébb nagyrabecsülte Cilinkét, de ő iránta meg 
ez a fránya legény nem akart felmelegedni; 
pedig Klárin nem volt nagyobb kifogásolni­
való, ha csak az nem, hogy az arca vasta­
gon meg volt rakva szeplövel, emiatt nem 
nagyon forgatták a legények a bálákban, las­
sanként ki is maradt onnan szegény. De re­
mélte, hogy egyszer majdcsak hozzávczérli 
szerelme tárgyát a sors és szorgalmasan gyűj­
tögette a hozományt. Mosogatás idején epe- 
kedő nótája kihallatszott az istállóig, ahol 
Cilinkó foglalatoskodott. Különösen ezt da­
lolta sűrűén:

Úgy is van azzal az embör:
Akit szeret annak nem köti...

Cilinkét azonban nem akarta elbájolni 
a dal, mig egyszer ki nem derűit az oka szive 
nagy makacsságának. Megfigyeltük ugyanis, 
hogy Cilinkó áhítozó, szomjas szemeket vet 
a gazdag és szépséges Ke lépés Sárira.

Nemsokára aztán a biró uj házat épít­
tetett, a régit pedig kibérelték tőle a legények; 
jó lesz táncteremnek a közfal lebontása után. 
Ez az átalakítás hamarosan megtörtént és 
pünkösd másodnapján volt a nagy felavatás. 
Templom után mindjárt a bál színhelyére 
vonultak a legények. Csira Gyuri meg a ve je 
kísérte őket a Rákóczi-indulóval a korcs­
mától. A muzsika aztán odacsalogatta a leá­
nyok seregét is. Kelepes Sári vezette őket egy 
szál liliommal a kezében. Vájjon kilnek adja?

A fiatalok táncra perdültek. Cilinkó a ci­
gányok mellé, a sarokba húzódott, hogyha 
már nem tud táncolni, legalább úgy látszód- 
jék, mintha ő parancsolná a nótákat. Irigy­
kedve és féltékenyen szemlélte, amint a mohó 
legény karok megpihentek táncközben titkos 
szerelmének ringó derekán.

Szünetben kitódultak a párok levegőzni, 
csak Cilinkó és Suhajtó Miska maradt oda­
benn.

— Mit búsulsz, Cilinkó komám? — kiál­
tott Suhajtó lelkesen.

— Búsul a ló!
— Hát mért nem táncolsz?
— Tudod, hogy nem tudok.
— Megtanitlak én.
Cilinkó örömében a nyakába borult és 

összecsókolta:
— Te vagy az én egyetlen jó komám.

II.

A Miskáék istállópadlásáról épen elfo­
gyott a széna. Ide mentek fel táncot tanulni 
másnap nagytitkos an, hogy a gúnyolód ók 
nyelvére ne kerüljenek. Rövid magyarázat 
után azt mondja Miska:

— Csináljunk egy próbatáncot! Én le­
szek a leány, te meg a fiú.

Cilinkó átkarolta a Suhajtó derekát, aki 
halk füttyszóval egy csárdásba fogott. Mi­
csoda? Cilinkó a csontvágó eszével annyira 
megfogta az előbbi magyarázatot, hogy a 
gyakorlati kivitelben nem kellett igazítani sem. 
Úgy ropta a táncot, mint egy illemtanár. 
Csöppet sem érezte biccentő lábát nehéz­
nek. Kacagott boldog örömében.

Aztán elbizakodottság fogta el. Nevetsé­
gesnek találta, hogy ő tánctanitóra szorult; 
hiszen ő úgy rászületett a táncra, mint a ka­
kas a kukorékolásra. Eszeveszettül kurjongatni 
kezdett. Elfogta a táncdüh. Forgott, aprózott, 
sűrített és bokázott. Az istálló memjezete va-
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lósággal rengett. Alant az ökrök a szokatlan 
morajra a kérődzcst is abbahagyták.

Akkor józanodott ki csak egy kissé, mi­
dőn Suhajtó jól hátbaütötte és fülébe kiáltott:

— Ne óbégass, hé! Idecsődül a falu!
— Állj mög!
Megállották és kifújták magukat.
Miska, hogy el ne veszítse a tekintélyt, 

uj táncot vett elő:
— Most mögtanjtlak keringőzni!
Hozzáfogtak. Kis karika, nagy karika. 

Ment ez is. Kerültek, fordultak. Hol Suhajtó 
volt elöl, hogy Cilinkó hátul. — Így ke­
ringhettek a bolygók holdjaikkal a nap kö­
rül. Mikor hatodszor keringőzték körül a pad­
lást, Cilinkót újra elfogta a táneőrület. Mind 
gyorsabban járt a lába. Miska bizony már alig 
bírt kitartani vele, de szégyelte neki bevallani^ 
csak fáradtan nagyokat fújt a képébe.

Egyszer aztán Cilinkó a féllábával lelé­
pett a »semmiségbe«. Ellenállhatatlanult kö­
vette a másik lába is.

Miska ráorditott:
— Vigyázz, mert leesünk a fásszinbe!
Későn. Cilinkó magával rántotta Suhaj­

tót is, lebutykoztak vagy három méter mély­
ségbe a vágott fára. Belerendült májuk és 
veséjük és Suhajtó a nagy, kemény kopo­
nyáját olyan erővel vágta Cilinkó szájához, 
hogy az menten kiköpte két első fogát.

De megtanult táncolni.

III.

Jó idő járt azidőtájt a lányokra mii- 
nálunk. Minden vasárnap volt tánc a biró 
ócska házában. A pünkösdöt követő vasárna­
pon aztán Cilinkó is beállt a táncosok sorába.

Nosza lett nagy föl fordulás. A vén Dur- 
kóné száján pillanatok alatt szétfutott a hire, 
hogy a csáhpás Cilinkó táncraperdült s tó­
dult a nép a báli helyiség felé; saját szemeivel 
győződni meg a csodáról.

Cilinkó elöljárójában két deci: bort haj­
tott föl a korcsmában, kezdetben a maga- 
formájú fehémepeket boldogította, de újabb 
két deci után merész és hirtelen fordulattal 
átpártolt a jussos leányokhoz. Hajh, tehette 
Cilinkó, ma ő volt a nap hőse.

Kelepes Sári képviselte itt a legvagyo­
nosabb házat. Apjának negyven hold földje 
volt. Úgy látszott, hogy Cilinkó fokozatosan 
akart eljutni szive titkos bálványához, mert 
csak legutoljára mert megállapodni előtte, Sá­
rin mégis, mikor Cilinkó illendően bicsaklott 
egy csöppet a fcltcrdével előtte, hogy hát 
táncra kérné, egy cseppet sem mutatkozott a 
hajlandóság. Zavartan nézegetett oldalvást és 
nem mozdult a szóra sem:

— Csináljunk egy pár fordulót, Sári!
Ebben a percben lekapták a lábáról Ci­

linkót hátulról és hirtelen kivittek az ajtón. 
Sárin kivid alig vette észre más.

Odakint lelökték Cilinkót a földre.
— Mit akartok tőlem? — mérgeskedett.

— Azt, hogy Sárit hagyd békén, mert 
ellátom a bajod, — mondta az egyik.

Cilinkó az esti sötétségben csak a hang­
járól ismert rá Bradács Jóskára, a Sári egyik 
udvarlójára.

— Azzal táncolok, akivel akarok — vil­
logott Cilinkó a földön fekve.

— Ma itt nem táncolsz senkivél, hanem 
tisztulj haza, mid jó dolgod van, — ripa- 
kodott rá a másik alak.

— Ez meg Suhajtó! Óh, a köpönyeg- 
forgató gazember! — álmélkodott el Cilinkó.

Ott maradt Cilinkó. Forrt benne a düh. 
Felugrott és elszántan indult be. Majd meg­
mutatja ö... De azután megállóit. Belátott q 
sötétből a táncterembe és látta Sárit, mellett» 
ült Bradács. Iszonyúan kacagtak valamin. Ci­
linkó kitalálta, hogy őrajta.

Nem ment be. Csüggedten indult el ha­
zafelé.

— Reggelre meg kell halni — gon­
dolta.

Beért a jegyző udvarába és nótaszó ütött» 
meg a fülét. Klári dalolt a konyhában. Cilinkó 
megállt az ablak alatt és hallgatta. Mentül to­
vább hallgatta, annál szebbnek találta...

Ennél a lánynál igazabb barátja nincs 
neki a földön. Hirtelen szörnyű szégyenkezés 
fogta el.

Beköszönt a konyhába:
— Jó estét, Klárii
A leány felderülő arccal fogadta:
— Aggyon Isten! Hát kelmed nem a 

bálban van?
— Mit keresnék én ott? Pem való va­

gyok én oda!
— Ne te, ne! Hát hová?
— A házasemberek társaságába.
— Tán megnősül kend?
— Meg! Téged veszlek el, édes Ka- 

láriml...

Autók, traktorok,
motorkerékpárok és min­
denféle motorok és gaz­

dasági gépek javítása. 
Törött autó, traktor és min­

denféle motor hengerfeje­
ket felelősséggel heggeszt

HAJDÚ gépműhely
Vásárhelyi ucca 33.

9 méter hosszú, 6 és fél méter széles 
épülethez való

tégla, cserép 
és faanyag

valamint használt, de jóállapotban lévő
padlódeszkák 
eladó. Cím a

együttesen jutányos 
kiadóhivatalban.

árért
2874
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kék ablaküvegtől idegenkednek a legyek, bög-
lyök és más rovarok. . .

Napi mozgás. El ne mulasszuk istállóra 
fogott állatainknál, láncos kutyánkat, disznóin­
kat friss levegőre ereszteni, hogy mozogjanak. 
A napi mozgás is úgy kell nekik, akái csak a 
jó levegő és a jó abrak ahoz, hogy egészsé­
gesek legyenek.

I
I

SAKK
Sak ozás történetéhez.

A tartós kánikula még a folyókat is kiszárítja.

Állatvédelem nyáron
.Aminthogy az ember szükségletei nyár 

ron mások ,mint télen, azonmód az állatokat 
különösen a keményen dolgozó házi ólla,- 
tokat is a forró időszaknak megfelelően kell 
kezelni.

Legbiztosabban úgy találjuk meg, hogy 
mi a helyes, ha. magunkat beleképzeljük az 
állat helyébe s aztán megkérdezzük önmagun­
kat: mi is lenne most nekem a legkellemesebb, 
a legelőnyösebb?

Védekezés hőség ellen. Minden dolgozó 
állatot állítsunk amint és álról csak lehetséges,
8 pihenés ideje alatt, fel,- és lerakásnál, vá­
rakozásnál, stb. árnyékba.

Igyekeznünk kell a tejelő- és hizoállatok- 
jc a ni nagy hőséget távol tartani, mert ez 
árt nekik. Ezért ajánlatos, ezeket az állatokat 
nagy hőség idején csak kora reggel és késő 
délután a legelőre ereszteni. A sertésudvar 
árnyékos legyen.

A megkötött kutyát is iparkodjunk meg­
óvni a perzselő napsugaraktól. Ha a kutya,- 
ház nincs árnyékos helyen és nem helyezhető 
árnyékba, akkor a kutyát kössük más helyi e, 
ahol árnyékban van és kössük hosszabbra, 
hogy tudjon magától is az árnyék után menni. 
Láncos kutyánkat nagy hőség idején pár 
órára eresszük szabadon, hogy kifussa magát. 
A szabadságától megfosztott állat ugyanis 
betegségeknek jobban ki van téve, mint más,

A s: omjuság csillapítása. Menetelés alatt 
e katonáknak is szabad vizet inni: a dolgozó 
allétoknak is jólesik útközben egy üdítő, frisi- 
sitő tiszta vizital és jót tesz nekik, hacsak 
nem túlsók és nem tulhideg és ha az állatok 
tovább mozognak ivás után. Nem szabad 
azonban kihevült állatot megitatni s azután 
mozgás nélkül állva hagyni. Ez veszedelmes.

Ne feledkezzünk meg a megkötött ku­
tyáról se. Megmelegedett ivóvizét naponta 
többször ki kell cserélni friss vízzel. Ne bagg­
juk szegény, házőrző ebeket szenvedni, a 
szomjúságtól elepedni! Ilyen állapotban a 
nagy hőségben hajlamosabb veszett ség szerű 
betegségekre.

Általában sehol se hiányozzék a viz ott, 
ahol házi állatok vannak, még a csirkcketre- 
cekböl se. Emellett mindig tiszta, friss legyen, 
de ne jéghideg.

A sertéseknek is gyakran és többször 
adjunk friss és tiszta vizet, lehetőleg külön, 
ne az etetővályuban és ne a takarmánnyal.

Védekezés a rovarok ellen. Nem sza.- 
badna a lovak farkát levágni, mert csak 
kevéssé megrövidített farokkal se tudja már 
8 ló az öt kegyetlenül kínozó legyeket, bög,- 
lyöket s más rovarokat elzavarni. Ilyenkor 
nyáron látjuk csak, hogy milyen esztenség a 
lovak farkát levágni, hogy milyen lelkiismeret­
len állatkínzás az. A megcsonkított farkú 
Hatnak nincs egy perc nyugta s hiába kín­

lódik még avval is, hogy megmaradt fark- 
tövével távol tartsa magától a kellemetlen 
lovarokat

Az ökrök és tehenek farka végén lévő 
szőrpamacsot gyakran meg kell mosni és meg 
kell fésülni.

Az igavonó állatoknak zsírral, faggyúval 
vagy petróleummal helyenként szokásos be- 
kenése ártalmas, eldugja a pórusokat es 
megnehezíti az izzadást és a lopá'olgást.

A jószágot kínozó legyek nem szeretik a 
diófalevél keserű izét és illatát s így adva van 
ellenük egy hatékony szerünk, dörzsöljük be 
állatainkat diófalevéllel, vagy ami még hatá­
sosabb, zöld dióhéjnak hig ecettel való for- 
rázatával.

Az álla:ok testének ápolása. Az izzadsá- 
gos és poros nyáron fokozott fontossággal bír 
az állatok testének ápolása, a tisztogatás, mq- 
sás, fürösztés. Mossuk le különösen az igás- 
állátoknak a testét és öntsük le őket állott víz­
zel. Ellenben veszedelmes dolog megálfani a 
kutnál és a kuthideg vízzel nyakon önteni 
a kihevült lovakat, amit sajnos, gyakran lá­
tunk. Minden nagyobb ut után mossuk ki 
lovaink szemét és orrlyukát vízzel, megned- 
vesitett szivaccsal; nagy jótétemény ez neki.

Tejelő és hízó állatunkról se felejtkezzünk 
meg. Tisztán tartott tehén több és egészsége­
sebb tejet ad, mint a rosszul, vagy hanyagul 
gondozott. Az a hizó állat Ipedig, melynek böj- 
rére is gondot fordítunk, hamarább meghí­
zik, mint az, amelyiket -pedig ugyanúgy etet­
nek, mint emezt, de amelyet nem tartanak 
tisztán. Különösen áll ez a disznóra, amelyrőt 
tudjuk, hogy nem szereti a piszkot. Az a 
disznó, amelyet gyakran lemosol és szalmá­
val ledörzsölsz, jobban fejlődik és egészsé­
ges marad.

Az állatok bőrápolásához tartozik legelőn 
egy cölöp, vagy karó, amelyhez hozzádör- 
gclődzhctnek, hozzájárul ez is ahoz, hogy 
jól érezze magát a jószág.

Pihenő az istállóban. Elengedhetetlen, 
hogy minden házi allatnak, lónak, marhának, 
kecskének, birkának, sertésnek, baromfinak, 
az istállóban tisztaság és friss levegője le­
gyen és hogy oltalma legyen az őt kínzó 
rovarok ellen.

A sakkjáték hosszú fejlődési fokozaton 
ment át, mig a mai alakját s bevégzettséget 
elérte. Ezen fejlődésében három korszakot 
különböztetünk meg, úgymint: ősi, közép­
kori s újabb korbeli játékmodort.

Egy, az időszámításunk előtt 1000 év- 
b 1 származó indiai monda már határozottan 
erre a játékra vonatkozik. Eszerint Ziga Ben 
Daker nevű indiai bölcs talá ta volna fel egy, 
a nevelésére bízott herceg fiú számára a 
játékot. Balhib király annyira megkedvelte, 
hogy bölcsünknek olyan jutalmat Ígért, amit 
az kér. Ziga Ben nem azért volt indiai bölcs, 
hogy holmi anyagi javak sóvár ogtassák s 
hogy a fejedelmet mégse bántsa meg, azt 
felelte, adjon a király minden kockára két­
szer annyi szem huzat, mint a megelőzőre, 
azaz: az elsőre egy szemet, a másodikra ket­
tőt, a harmadikra négyet, a negyedikre nyol­
cat stb. A király eleinte csodálkozott a kí­
vánság silányságán s csak akka" látta be 
alattvalójának bölcsességét, mikor kiszámítot­
ták, hogy eszerint 18.446,744,073,709,551,615 
szem búzát kellene adnia, amennyi búza- 
szem meg nem termett volna, ha az egész 
földet a világ teremtésétől kezdve csu-pán 
ezzel vetették volna be. És a bölcs egész 
a király haláláig annak legjobb barátja és 
tanácsadója volt.

o
8. számú feladvány kezdőknek.

bab:
Világos: Kd8, Hd4, Hd3, Fc3, gyf4 (5

bab

15. számú játszma.

játszották Szentes sakkbajnokságáért.

Párás, nedves, roszszagu istálló nagyon 
árt az állat egészségének. Ne csak nappal, 
éjjel is szellőzzék az istálló, de csak úgy, hogy 
az állat ne kerüljön huzatba. Nem ajánlatos a 
nagy nyári hőségben az állatokat az istálló­
ban igen közel állítani egymáshoz. A trágyát 
naponta ki kell vinni és az istállót, különö­
sen a disznóólát ki kell hideg vízsugárral 
jól öntözni.

Gondoskodjunk arról, hogy az istállóban 
mindig legyen megfelelő tiszta ivóvíz. Az 
etetővályut és az ivóedényt tartsuk kifogás­
talanul tisztán és száraz legyen az alom. A 
hazaérkező állatokat ne itasd meg üres gyo­
morra, különösen ha ki vannak heviilve. Itatás 
előtt adjunk nekik egy csomló vizbemártott 
szénát s ha csak ezt megették, azután adjuk 
oda nekik, pár perc szünetet tartva az ivó­
vizüket.

A rovarok ellen helyenként azt teszik, 
hogy bekenik az istálló ablakát kékkővel; a

Fiu: Ah, mid 
fecskén andalopni 
szeret.

Leány: Bizony,

Brumzala mi 
. ,^‘a Isteni,,

került ferjhezadnod 
töj ke l elválnom 
boldogság.

Hölgy: ön is 
jegyességet?

Ur: Tökéletes 
gyesség, annál

Marcinak föL 
alkalmazásban voll 
nőkhöz: 1

— Miért monj 
semmit sem csinál 

— Nem ám -1 
dig két teljes eszí

A kávéház égj 
a párbeszédet:

— Légy sziv| 
kölcsön harminc 

— Hol van aj

— A reumáid 
Próbálkozó 

— Óh tavaly] 
de semmit sem 1

— Nagyságol 
meg a kedves férj 

— Mikor az f 
pénzt tőle.

— Hé, borbJ 
ezt a széles, csuij 

— De kérenj 
szája.

Sötét: Kelő, Hd5, Bí7, Fc6, gyeő, f5 (6

Világos indul és harmadik lépésben mat­
tot ad. — Megfejtési határidő 1 hét — 
A megfejtések zárt borítékban az Alföldi Új­
ság szerkesztőségéhez adandók be. — A fel­
advány megfejtése 2 pontot számit.

A 6. számú feladvány megfejtése- 1. 
Fb7f—Bb7:, 2. Bc8f—Bb8, 3. Hc7 matt.

A megfejtési verseny állása: Vecseri I. 
8, Bugyi M., Tóth A. 6—6, Gatlasz L.. F. 
Török 4—4, Weiss 1. 2 pont.

Biró: Mégis I 
lett hozzá, hogy | 
elkövetni a rablai 

Vádlott: Tetei 
enged el a feleséi

örök hála
bérnek.

Csak? Él
neki.

Fiú: Négyleu] 
Leány: Óh, i 

hogy egymáséi ' 
Fiú; Úgy? 1 

rencsét jelent.

(Francia védelem.)
Világos Sötét
Piti Pál Fetter Andor

(Sakk Club) (Sakk Kör)f
1. c4—e6, 2. d4—d5, 3. Hc3—de:, 4. 

He4. -Hf6 (rossz először Hbd7 és utána Hgf6, 
hogy csere esetén sötét huszárral üthessen 
vissza f6-ra , 5. Hf6—Vf6: (gf:), 6. Hf3 
h6, 7. Fd3—b6 (rossz), 8. Fe4! (most érez­
hető a huszáar hiánya f6-o,n) —c6, 9. He5-- 
Fb7 (kényszer), 10. f4—Fd6, 11. o-o—Fe5: 
(újabb rossz lépés, mely megnyitja az f vo­
nalat), 12. fe:—Ve7, 13. Vg4!—g6 (nincs 
jó lépése sötétnek, mindenkép rosszul áll), 14. 
Bf7::!l—Vb4 (minden mindegy ha 14. — 
Kf7:, úgy Vg6+—Kf8, Fh6:+—Bh6: és Bfl 

1 matt), 15. c3 és sötét feladta. Minden baj 
forrása sötét 4-ik lépése.

Palika, a csaj 
rándozás közbeni

1 és alaposan m- _ 
' Gyere irt

Palika nem 
nevetésben tör

— Mit nevá
anya.

Azt, anyl 
cséd van fenekei
ütöttem meg.

16. számú játszma.
Játszották ugyanott. 

(V/érgyalogmegnyitás.)
Világos Sötét

Locskay József Gallasz Béla
(Sakk Club') (Sakk Club)

1. d4—Hf6, 2. Hf33—e6, 3. Fg5 (Wag­
ner cselváltozata) —d5, 4. Ff6:—VI6:, 5. e3 
—Hbd7, 6. Fd3—e5, 7. de:—He5:, 8. He5: 
—Vc5:, 9. c3—c6, 10. Hbd2—Vc7, 11. o-o—

Gelb megyizl
ki a következő V

, — Ha talp
azt ajánlom, ho( 
tekintetben csenj 
pihenhet.

I Gelb savam) 
— Szóval 

hogy maradjak

cselben erec 
„o alanyban ele 

tWk következtébe 
iziikseges T aiak 
yl minden vissza 

elválik. Nyál 
irazabb jeilegü ta 
,i;ség nem mittdi 
urtós esőzés irt ár 

uemzes eseten, a 
lése után egy-ke 
2ést eredménnyel 
«okát kell bcsze 

a fatesttől nen 
„elünk a bajon 

joldalhajtásait vé- 
tozzűk, vagy a; 
h egymáshoz kö­
ti után 2—3 íi át

L a rózsát cse-
tunkról minden 
pe nélkül is sza- 
} serépbe gyöke- 
lizétültetésre vagy 
Esz töveket nyer- 
|j döntéssel első- 
fcorithatók, azon- 
Sctös-M , er.'d- 
1 körül a földbe 
írepeket homok­
iöltjük meg. Az- 
Irép felett kissé 
lefordítjuk, úgy, 
Ilidbe éljen. Itt 
Iserépből kiálló 
löszre a vessző 
Ilivel most már 
I: helyét, vagyis 
Iserépben uj tö- 
Ir.bbal takarva 
(sszal a vesz­
ti nyár folya- 

felozzuk és ak- 
fen pedig a tö- 
ilhatjuk.

topánt, valar 
fémet és púd
Ibe.__ 78

írégi házi szí 
Itt, az egész 
literek. Min 
m házisze 
Fítótlenit1 G 
Villonban. M 
regeket mé

1 lószerszár 
eladók. 

Fjenként is 
Páter ucca

a pofikádat, áztál 
mondja neki a ml

hon légy
Toldl-ld

pkésüT
«ivatalbai

Néknél,

Pkáiig-

mázs

l^~Bec 
7 Iákai

Füvek 
■ ucca

— És mit kj
— Harminc
— Mennyit]
— Igen?

hhet
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Fiu: Ah, miü
í>n andalogni

u’ány: Bizony,I

Brum/aia rnonj 
Hála IstenJ 

I férjhezadnonl 
<e 1 elválnom
>9íág.

Hölgy: ön is| 
őseget?
Ur: Tökéletest 
ség, annál rcvj

Marcinak főin. 
mazásban vol| 
öz:
— Miért monl 
nit sem csinálj
— Nem ára­
két teljes eszíj

A kávéház égj 
árbeszédet:
— Légy szi| 
;ön harminc
— Hol van ti

— A reumáig
— Próbáikon
— Óh lavaiy| 
semmit sem

— Nagyságol 
a kedves térj 
— Mikor az I 

:t tőle.

— Hé, borbl 
a széles, csuij 
— De kéreti! 

a.

Biró: Mégis i 
hozzá, hogy | 

vetni a rablaj 
Vádlott: Tets 

ed el a feleséj

— örök hálá 
tck.

— Csak?

Fiú: Néggtevj 
Leány: óh, i 

it egymáséi 
Fiú: Úgy?' 

;sét jelent.

Palika, a csa^ 
dozás közben j

igere ide, 
lat, aztát 
leki a mj 
:a nem 
:n tör 
Wt nevi

\i\, anyj 
I tenekc

ALFÖLDI ÚJSÁG 15. öklei.

22 esetben- cD-d - 
L alanyban ele- 
Lek kövfltke/teben 
Iziikseges T alakú
Ll minden vissza- .

elválik. Nyári 
Lazább jellegű ta- ; jf;.jrazabb ,
Lég nem mindig 

lartós esőzés után, 
lemzcs esetén, az 
i6C után egy r két 
L$t eredménnyel, 
«kát kell bcsze- 
I, a fatesttől nem 

.etünk a bajon, 
[oldalhajtásait vé­
szük, vagy az 
egymáshoz kö- 
után 2—3 natp

a rózslát cse-
irankról minden 
__ nélkül is sza- 
r serépbe gyöke- 
[üdültetésre vagy 
|sz töveket nyer- 

döntéssel első- 
irithatók, azon- 

k’tós-'-i > er-'d-- 
I körül a földbe 
erepeket homok- 

meg. Az- 
rép felett kissé 
I(fordítjuk, úgy, 
Ifidbe érjen. Itt 
prépből kiálló 
Ikre a vessző 
Ilivel most már 

i helyét, vagyis 
Izépben uj tö- 
Ir.bbal takarva 
teal a ve sz­
il nyár folya- 
rdozzuk és ak­

im pedig a to­
phatjuk.

Kínában most avattak fői a legelső doktorokat.

— és mit k|
— Bármim
— Mennyit!
— Igen?

jpant, valamint 
pact és pudert,
Ik.__ 783-L

í régi háziszere- 
h az egészsp- 
Irnek. Minden 
Jriíj háziszer a 
ltotlenit! Gyó- 
iionbari. M eg­
yeket mélta-

____ 4145
k lószerszám, 2 

PH eladók. Két 
pétiként is ki- 
f-tker ucca 19.

___4543-L
Is J családunkat 

legyektől. 
•Won légy-méz
I 'oldi-téri pa-
___  4361-L

[ttészit érett- 
tataiban.

_5195-1:3
1 iiválíajök. 

Nknél, Alsó- 
Í 528M3 
LSTMlhály

_52441ll 
■-, mázsa su-
I Nagyhegy
k__5174-15 
|f. Becsületes 
r "kai ucca 14 

5141-9 
("W és egy 
^ucca 5 szám 

,5177-15 
i,- mindenIS? Hékédi-

11 Farkas- 
5130-23

Fd6, 12. HÍ3?—Fg4, 13. h3—h5!, 14. Fe2 
(a futó természetesen nem üthető pld • hq--~ 
hg;, Hgő vagy Hd4 -Fh2+, Khl-Fglf és 
a következő lépésben Vezértől matt) —0-0-0, 
15. a4—fő, 16. b4—g5, 17. Hd4 -Kb8, 18.’ 
Ftö (Fg4:?!, a futót gyaloggal ütni még
mindig nem jó hg:...Fh2f, Khl—hg: stb
—Ff3;. 19- gf:—Vd7, 20. Kg2 -g4, 21. Bhí 
(nem jobb fg.—hg:, hg:—Bdg8, f3—Bli2+, 
Kgl—-Vh7f stb. miatt) —gh:+, 22 Kft 
Bii_g8, 23. Ke2 Bg2, 24. Vd3—BdciS, 25. 
Hf5—h2!, 26. Hd6: -Vd6:, 27. f4 -Vd7, 28. 
Bafl—Vg4f, 29. Kd2—Vh4, 30. Vh7—Be8 
31. Vd7—Bf2:+, 32. Kd3 (Bf2:-re Vf2f, 
Kd3 Be3:+Kd4—Be7-(- sötét Vezért nyer, ha 
V 12-p-ra Kdl, akkor Vgl következnék , 
—Be3:+Ü, 33. Kd4 -Vf4:+, 34. Kc5- Bcö: ' 
matt. (Ha világos király 33. lépésben üti e3 
Bástyát, akkor Vf4:+, 34. Kd3—Ve4 jött 
volna.',

Szentes város sakkbajnoki versenyének 
döntő mérkőzései megkezdődtek csütörtökön 
este. Eredmények: Piti Kórógyi 1:0. A má­
sodik játszmában tisztet nyert Pititől s Így 
valószínű a játszmát is megnyeri. Szabó— 
Vecseri I. függő, Gallasz—dr. Pollák 1:1. 
Szabó—Vecseri 2:0. A döntőbe való beju­
tásért játszottak körmérkőzést: Gémes. Ve­
cseri II. és Dancsó. Mivel mind a hárman
2— 2 pontot szereztek, sorsot húztak s ennek 
a-apján Vecseri II. jutott a döntőbe. A pon­
tok összesítése alapján a sorrend a következő: 
Kórógyi 7 pont, Piti 6 és fél pont, Gallasz 3 
és fél -pont, Szántay, Tóth, Feuer, Szabó
3— 3 -pont, Pollák dr., Vecseri II. 1 — 1 pont, 
Vecseri I. 0 pont.

—o—
Szentes város sakkbajnokságának vasár­

nap esti fordulóján a következő párok mér­
kőznek: Dr. Pollák—Szabó, Tóth—Vecseri I., 
Vecseri II.—Feuer, Gallasz—Szántay, Kórógyi 

-Piti függő.

Szentes sakkbajnokságával kapcsolatos 
vigasz verseny jelenlegi állása: 1. Gémes 3 
pont, 2. Dobos 2 és fél pont, 3—4—5. Dan­
csó, Gillián 2—2 -pont, 6. Bencz-ő fél pont, 7 
Ságiig Locskay visszalépett. A vigaszverseny 
vasárnapi fordulóján a következő párok mér­
kőznek : Dobos—Gémes, Gillián—Bugyi, Bér­
ező—Sághy.

A Pesti Hírlap sakkfeladvány és végjá­
ték megfejtési versenyén a Szentesi Sakk 
Club három sakkozója kitünően szerepelt, a 

1 közel száz fejtő között Kórógyi 6-ik, Szántay 
8-ik és Weinberger a 10-i-k helyen végzett. 
Örvendetes, hogy a fiz legjobb fejtő közül 
három szentesi játékos és hogy a fel­
advány fejtésben országos viszonylatban is 
kitünően megállták helyüket.

Mariska libái
Tudjátok gyerekek, ez a Mariska, aki- 

roi én mesélek, nem olyan mesebeli kis Ma- 
! nska volt, akinek a tündérek segítenek, ha- 
j ncm ePl) olyan morcsos és durcás kis Ma- 
; riska, aki néhanapján ki is kapott az anyu- 
I kájatói, mert rosszul viselte magát. Azért 

ne gondoljátok, nem volt mindig rossz a 
Mariska. Néha nagyon jó szófogadó kis lány 
vöd, aki szívesen segített az anyukájának. 
Ilyenkor az anyukája megígérte neki, hogy 
szép ruhát kap. De Mariska rázta a fejét:

Anyukám ne vegyen nekem szép ru­
hát, mert bepiszko'Om és akkor kikapok. Jó 
nekem ez az ócska kék ruha is. Csak libákat 
vegyen nekem anyuka, mert a libának sok 
toiia van és én libapelyhes dunnával aka- 

I rok takarózni.
i "77 Alsjd nem lesz kedved kis lányom 

a libákat őrizni.
Dehogynem, édes anyuka. Majd meg ' 

tetszik látni, olyan jó leszek, hogy még a ' 
Moiiiárék Juliskája sincsen olyan jó'kis lány. 
Csak mentül hamarabb meg legyen a liba- 
peiyhes dunnám.

Addig kuncogott, köiiyörgött, addig fo­
gadta a jót Mariska, hogy utoljára is libákat 
vett az anyukája. Szép tizenhét libát.

Olyan pár napos kis libák voltak azok. 
Sárga volt a pilléjük. Kettőnek kis búbja is 
vöd. Képzelhetitek, milyen boldog volt Ma­
riska és milyen büszkén ment az ő libáival 
ki az uccára legeltetni őket. Hogy tépte nekik 
szapora kézzel a friss füvecskét, hogy legyen 
nekik akkor is, amíg ő az iskolában lesz. 
Úgy csengett a hangja, mint egy kis ezüst 
csángó, mikor szólította a libákat:

— Papatyi, papatyi, pa-patyi!
De szerették ám Mariskát 'is a kis libák. 

Mikor hazajött az iskolából és kihajtotta őket 
az uccára, ahol az árok parton buja fü nőtt 
és maga leült az árok szélére kezében a 
könyvvel, mert hát tudjátok, a libaipásztor- 
kodás mellett Mariska csak meg akart ma­
radni elsőnek az iskolában és szorgalmasan 
tanult libaőrzés közben, kis pajtásai mind 
ott gyűltek össze mellette, ott beszélgettek 
neki szaporán, ahogyan a libák beszélgetni 
szoktak.

Közeledett a vizsga, nőttek a libák Már 
fehéredni kezdett a tollúk. Nem voltak már 
olyan kedves boliókásak, de Mariska még 
jobban szerette őket. Hogyne szerette volna 

, őket. Anyuka azt mondta, nem sokára meg 
f lehet tépni őket, ami pedig azt jelentette,
I hogy nemsokára megkapja Mariska a liba - 
I fjpiyíies. dunnát, amire vágyott. .
! 'Dt'hát tudtátok, úgy szokott az lenni, 

hogy ahoz nem jut az ember fia, amit Ieg- 
! jobban szeretne Mariska szegény is la csak 
! levizsgázott, de már akkor lázasan piros volt 
j a 7 arcocskája, amikor a vizsgára indult és 

egészen beteg volt, amikor a vizsgáról ha- 
, zament.

Nagyon beteg lett a szegény kis Ma­
riska Ki enc nap, kilenc éjjel hánykódott esz­
méiét len az ágyon és a doktor bácsi is le­
mondott már az életéről. Drága orvosságra 
volt szükség és a Mariska szülei szegények 
voltak. Miből teremtsék elő az orvosság árát.

Sirt-zokogott az anyukája, amikor az 
egyik szomszédasszony azt tanácsolta:

— Adjátok el lelkem a kis lány libáit, 
nem lesz libapelyhes dunnája, de megmar.ad 
az élete... Majd lesz máskor, első, högy 
megmaradhasson!

A jó szomszédasszony még segített is 
eladni a libákat. Lett most már pénz az or­
vosságra és Mariska jobban lett. Kct hét 
múlva már fel tudott kelni. Kereste a libáit. 
Anyukája félt neki megmondani az igazat, 
de Mariska -észrevette, hogy titkolózni akar­
nak. Sápadt arcán elbájolódott a mosolygás:

— Tudom anyukám, hogy eladták a 
libáimat, mert orvosságra kellett... Lám mi­
lyen jó volt, hogy megvettük őket a, tavasz- 
szal...

Anyukája boldogan csókolta meg a kis 
Mariskát és megígérte, hogy majd vesz má­
sik libákat. Meg is tartotta az ígéretet. Egy 
év múlva újra lettek libái a kis lánynak és 
azoknak a pelybéből olyan pompás dunnát 
csinált neki az anyukája, hogy tudom ti is sze­
retnétek azzal a dunnával takarózni, csak- 
hogy nem jár nektek, nem ti őriztétek a li­
bákat....

Építkezések, tatarozások.
Az elmúlt héten a következő építkezése­

ket és tatarozásokat jelentették he a város 
mérnöki hivatalánál:

Özv. Nyíri Antalné és bt. Klauzál ucca 
! 44 sz., kémény bontás és nádtető átfedés.

özv. Vecseri Imréné Tóth József ucca 6 
sz., uccai kerítés készítés; vállalkozó: Sípos 
János.

Gágyor Ignác Ürgesor 13 sz., nádtető 
átfedés és melléképület aláfalazás; vállalko- 

j zók: Puskás József és Sándor Lajos.
Tóth Sándor Flórián Jövendő ucca 3-b 

sz., melléképület Lebontása, konyha és szín 
építése; vállalkozók: Horváth János és Deme­
ter István.

Kiss Imre Rúzs Molnár ucca 3 sz., uccai 
homlokzat vakolat javítása; vállalkozó: Dan­
csó István.

Pólya Márton Árpád ucca 52 sz., mellék- 
épület cseréptetőzetének átjavitása.

Négyesi Péter Sáfrány Mihály ucca 76 
sz., e»eszet lebontás és uj ereszei építése; vál­
lalkozó Molnár Farkas Ede.

Csák József Vásárhelyi ucca 31 sz., 
akol és szín építés; vállalkozók: Dancsó Ist­
ván és Váczi István.

Szenteste* taidlfcozoneige az
István Király Szálloda

Budapest, VI., Podmanitzky ucca 8.
Nyűgöt! pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202—43, 294—34

SBrgönydmi HOTELIST.
Szobáink árát mérsékeltük.

E lapra hivalkozók 20 °/o engedményt kapnak — Központi fűtés, folyó hideg-meleg 
viz, lift, telefonos szobák. A szállodában étterem, kávéház és american bar Teljes konfort
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■ rovati*» egw
erótifrdetést 50 fiBerért közlünk. 
7" xleo további szó 5 (öt) főtér.

E rovatban egy 15 szóig terj«M 
apróhirdetést 50
ÄUnden további szó 5 (öti ffil«.

Szentes. 1931. augusztus 9.

vételre
megbízóim részére :

20—30 holdas tanyásbirtokot Mvesut meuett 
20—25 holdas tanyásbirtokot 
40—60 holdas tanvisbirtokot
Sürgősen eladók:

(készpénzfizetés nélkül is megvehetők) 
18 hold föld közel a városhoz 
5 hold föld Fábiánban.
Részletes felvilágosítás irodámban .

Dr. WelHsch István
ügyvéd. 

Bálint Jánosnak Királyságon 10 
földje eladó, értekezni lehet Sáfrány 
ucca 55 alatt. 

kishold
Mihály
4307-L

Soós Bálint Kistőke 81 számú 100 hold ta­
nyaföldje kiadó. Értekezni Csongradon Ro­
bert király ucca 19. ___ 4772'L
Sós-d üllőben 14 kishold szántóföld haszon­
bérbe kiadó. Értekezni Vecseri ucca lö^alatt.

"Stammer -d ül lében 
ucca 1 sz.

42 és fél hold jó minőségű föld tanyá-
’KWminö.éga told^tekkefár- 
15 hold jó minőségű föld épületekkel ti 

térikul vízvezetékkel Nagymágocso ,
7 és tél hold jó minőségű föld MSgo-

^ Md"]!)‘minőségű föld Vekerlaposon
216 hold tanyásblrtnk, rároshe^ kövesj

úthoz és vasútállomáshoz közel, sok épülettel 
Nüovflrvénv ucca 46 számú ház, úgy un lakásnak mint* gazdálkodónak alkalmas sok

‘‘HB'K Sa“'«imÄ’Ä«> «.="■•'

"“B'Ä. hu

tö számú ház kö­
ve Jmehétt Terjedőnek vagy ipartelep

számú ház kedvező 
fizetési feltételek mellett. Bármelyikre kedvező 
feltételű bank kölcsön kapható.

Értekezni lehet
Dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel

a Szentesi Takarékpénztárban.

Két hold igen jó löld a 
eladó. Értekezni Sáfrány Mihály
alatt

5054-13
likecz Sándor kajáni földje haszonbér!« ki- 
idó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 81 sz_ 
ilatt. 5073'13
1 és félhold ártéri föld eladó. Értekezni le­
het Rákóczi-tér 9, ugyanott elemista tanulót 
teljes ellátásra elvállalok. mi i-v
llsórét 177 szám alatti 9 hoíd föld h aszón - 
Dérbe kiadó, értekezni vasárnap és heti- 
piacos napon Szent Anna ucca 14 szam^ath .

FébőréFöíTizámu tanya- 8 hold földdel ki­
adó, konyhakertészetre alkalmas. Értekezni
Temető ucca 17._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 5064;13
Haszonbérbe kiadó Nagynyomáson 5 hazifold 
tanyával. Értekezni 111. Bálint ucca 8 szám
alatt. ____________________
Királyságon 9 kishold tanyaföld kiadó. Érte­
kezni lehet Stammer Sándor ucca 8 szám 
alatt 5055-1o

Piti Máriának vekerháti összes földje, kisebb- 
naqyobb részletekben is eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó, értekezni Rákóczi-ter 7 szám
alatt. ____ 4129'L
Derekegyházoldalon 21 hoíd föld haszonbér­
be és Kisfokén 33 hold felébe kiadó. Értekez­
ni Lakos ucca 37._________________ 5076-23

Mucsihát 45 számtalan 25 hold tanyaföld fe­
lébe kiadó. Értekezni vasárnaponként Mun­
kássor 12 szám alatt.______________ 5061 -23
Külsőecseren 33 hold föld eladó, esetleg 21 
hold gyep tanyával, értekezni Hon^ UQCa

0UöV'*'z

Derekegyházoldal 66 számú tanyaföld ha­
szonbérbe kiadó, értekezni Lakos ucca es 
Panyik T. Jánossal.____ ________ 5109-25
Eladó Szentlászlón két háziföld, 
szalma trágyáért is elcserélhető,
Nyíri ucca 24

Kiadó
az Alsóréten a város alatt mintegy

ÍZ holdnjl prim tiipaföU.
Értekezni lehet Kiss Bálint ucca 10.

Szentlászlón hét és fél háziföld haszonbérbe
kiadó. Érdeklődni lehet Szentlászló 17 szám 
alatt, Szijjártó Sz. Imrénével. 4936-9 
Kiadó Külsőecseren 117 hold tanyaföld, érte­
kezni Deák Ferenc ucca 4._________  4934-9
Kiadó derekegyhazi vitézi telek tanyával. Ér­
tekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 10-a szám 
alatt. 518U-15
Egy háziföld a Nagynyomáson eladó. Értekez­
ni Pataki-zug 6 szám alatt._________ 5181-23
Dónát 6 számú 20 hold tanyaföld haszonbér­
be kiadó. Értekezni tehet Alkotmány ucca

i 33 szám alatt._____________________ _5179-9
Szatmári "Antalnak Lászlóte’.ken eladó 24 hold 
tanyaföldje, egy hold szőlős, fáskertteL Ér­
tekezni Vass ucca 14.  5175-15
Égy holdnyi elsőrendű gyümölcsös, lakásnak 
könnyen átalakítható, cserepes épülettel el­
adó, vagy kiadó, jókai ucca 8._____5172-13
Eladó-2 és^fél hold elsőrendű szántóföld az 
Alsóréten, értekezni Dózsa-köz 4 szám alatt.

5203-15
Nagytőke 38 számú 30 kishold tanya föld ha­
szonbérbe, vagy felébe kiadó, Bádog kémény- 
cső eladó, értekezni Széchenyi ucca 37.

5194-15
Csuray-féle nagytőkéi 28 hold föld kiadó, 
értekezni Szemere Bertalan ucca 15, ugyanott 
varróiéány tanulónak felvétetik. 5218-15
Döme Antal-fibiáni földje haszonbérbe ki- 

í adó ugyanoda tanyás kerestetik, értekezni
i Fábián 228.______________________ 5216-23

4 hold föld eladó, értekezni k- 
ucca 24. 5212-15

Vasárnap, ao

9: Hírek,
. . 10: Egyhá 

vari koronázó 
mond Székelt 
(Szombathely 

11.15: U

user
Budapest- 550.

,emüködik Far- 
Magda (cnek) 
Zongorán ki-

uccai tempb k u'***% fesss
() jöjj halál; b)
ILászló)• 4- Lho- 

Preludium D- 
(Farnadi Edit).

Magda). 6. 
jle; b) In tér- 

(jemnitz Sándor; 
Imatm—Gärt- 
iadi Edit). 8, 
b) Részietek 

iagda). 9. a) 
Gaens: Scher- 

Nottumo 
nádi Edit). 11. 
j; b) Debreceni 
12. Popper: a) 

László).

Vekerlaposon
hét Széchenyi

ugyanott
értekezni
5120-23

Rúzs Molnár Sándornak Királyság 116 számú 
tanyával 24 kishold földje árendába kiadó 
értekezni Bartha János ucca 13-a. 52U9-W

Majd: A 
kiüt zenekar 

E ha 
nika«. Elír 

2: Grai 
3: A 

(Harsányi 
3.30: A 

térium rádi 
m. kir. g: 
érdeklődő 
zépfoku g 

n: Cs 
versenye. 

4.40: 
Utána 

zsikája.« 
előadása.

5.45: 
nagy Berth:

6.45: 
Boócz La 
lenet. irta 
gánszáma 
sós. irta Ki 
1 felvoná 
Vilma 
Rátkay M: 
lenet egy 
Boócz Laj

8.15 
8.35
9.15 

adása a 
vonásban 
Nándor.

Pataki János Vekerzug 6 számú 38 hold ta- | 
nyaföldje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet j
Vásárhelyi ucca 9. ____________ 5092-13 ■
Haszonbérbe kiadó" Dónáton 42 hold két es 
fél háziföld a réten, két és fél hold fold, er- j
tekezni Bercsényi ucca 113._____ __—
A hékédi megálló közelében 10 kishold föld 
kiadó, értekezni vasárnap és csütörtökön La­
kos ucca 56. 5096'13

Kiadó haszonbérbe Fábiánsebestyénben 15 
kishold szántóföld tanyával. Értekezni IIL
kér. Pataki-zug 1. _________________ 5139-_
Kaján 18_ számú 26 hold föld haszonbérbe, 
felébe, esetleg harmadába kiadó. Értekezni 
Deák Ferenc ucca 78. 5151-23

Eladó Kistőkén 5 hold tanyaföld gyümölcsös­
sel egy bőtejü tehén eladó, értekezni Babos
ucca 7. _____________ 5086'
Kiadó" Eperjesen 37 hoíd tanyaföld felébe, 
vagy árendába, értekezni Lakos ucca 25. \

33 5084-13

Felsörét 11 számú tanya föld (Kurcaparton) 
árendába kiadó, bolgárkertészetre alkalmas. 
Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 30 szám alatt.

5148-23
Tapody Imrének Lajostanyán, Dónáton 30 
kishold tanyaföldje haszonbérbe, esetleg fe­
lébe kiadó, értekezni Vásárhelyi ucca 67.

5094-30
Éladó Szentlászlón a Szólláth-féfe földből 4 
hold föld, értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 
54.

Fertőn 65 hold
kiadó. Értekezni 
alatt

5115-13

föld haszonbérbe és felébe 
tehet Deák Ferenc ucca 74 

5235-23
BökényberT24 hold föld eladó, vagy kiadó. 
Mucsiháton 10 hold eladó. Értekezni Vá­
sárhelyi ucca 45. _ 5232:13
Derekegyházi osztott'földből egy parcella a 
86 számú eladó, értekezni Regőczi-teljen 
Kasza Mihállyal. 5205-9

itatása.
»ígálat. Viz

jetemi tem-pr

lórség zeneka 
l Szöllőssy Fe­
ls, nyitány. 2 

Wagner 
, Viszont­
ír fenő: Nincs 

í, Kéler Béla: 
Iker D.: Régi 

i Kóla ).: Az 
in, tangó.

Kisfokén
kiadó.
alatt.

oucvt- i J I ________ __________________———c—
j «’»«täS.'SÄÄ

Értekezni Széchenyi ucca 120 szám 
4707-9

Szénás! István kistökei 20 hold földje bérbe- i 
adó. Alkudni Alkotmány ucca 21 szám alatt j

Lászlótelken 5 katasztrális hold föld eladó, 
ugyanott egy cimbalom is eladó ,cim^ a ki­
adóhivatalban. 4719-9
Haszonbérbe kiadó a Sarkad! örökösök ka­
ján! földjéből 16 hold, értekezni tehet Korsós-
sor 7. ____________ ,735:9
Haszonbérbe kiadó Fábiánsebestycnben fekvő 
21 katasztráüs hold 1007 négyszögöl jomino- 
ségü földem 1931. október 1-től 3 evre. 
Makó, Béke ucca 8, Szedressy Ödönné kir.
táblai bírómé. _____________ 4687-23
Ibolya ügyvéd kajáni földje haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet Tóth József ucca 21.

niaurvv i i ? o/,uiuu
adó, értekezni Andrássy ucca 12 szám a att_

5124-13
Derekegyházoldalon a Zsiga-föídből 6
.... . f _ I_____ LA.Ua Ofloti r\ flllm

hold

4889-L

10 hold réti 
ucca 6 szám.

föld kiadó, értekezni Szegfű 
5108-23

uereHeggimwiuaiuii u —*----~ . ..
több évre haszonbérbe adandó, alku ^kotheto
Temető ucca 32.___________________5123-1
Haszonbérbe kiadó Kistőkén 19, Dónáton 13 
hold földek. Értekezni Széchenyi ucca 41
alatt. ___________________ 5132-13
Derekegyházoldalon 36 hold fóid tanyával, 
takarmánnyal haszonbérbe, vagy felebe kiadó
Értekezni Lakos ucca 27.___________5133-l3
Kiadó 92 kishold tanyaföld haszonbérbe, 
Rákóczi Ferenc ucca 51 szám alatt k^'"_ 
lakás. _ 5162-13
Naquujvároson 40 kishold prima föld eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni teliét dr.
Vecseri István ügyvéddel.___________ 5145-15
Eperjesen 63 Hold tanyaföld árendába kiadó. 
Bercsényi ucca 9 számú ház eladó, vagy há­
rom évre haszonbérbe kiadó, értekezni Jókai 
ucca 34. 5207-23

Kfidó Kistőke 79 és 209 izámu tanyaföld. Ér 
tekezni tehet Rákóczi Ferenc ucca 58 alatt

5147^lu
Derekegyházi osztott földből 2 parcella árén 
dába kiadó. Értekezni Munkássor 10 sz. alatt
Dobrai Jánossal. ________  5,-,)
Székely Sándor dónáti 8 hold földje eladó^ 
értekezni Rákóczi Ferenc ucca 124. 5204-1»

lidómentes uj ház eladó. Szegfű 
Értekezni ugyanott. 4690-9

Derekegyházán 10 kát. hold föld haszonbérbe 
kiadó. Értekezni tehet vitéz Téli Sándorral a 
városházán. _____ 4853-

jtafása.
10.45:gíójárás és v te­

li angversei—
piac: árak

Hétfő, aui
9.15 
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9.30:
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12

versenye
12.2

«'«tej""?

a gyerme-

pjárás és viz-

Idoadässoroza- 
i: A kínai

^zenekarának

helyes-

25 évig
ucca 2.

Három öreghold a derekegyházi kiosztott
földből a vitézekkel mesgyés jó föld, la­
kással eladó, értekezni Alsóréti-Ujtelepen Mé­
száros Mihály kereskedőnél. ______ 4867-9

melletti 3i háziföldjét el- 
Jánosné Tótli József ucca 

4888-L

árfolyam^ 
4:

adása. 
4.45|

állásiéiért
5:

Felolvad 
5.251 

védgyalo
Erzsébeti

6.4f 
7.2(1

Szőke téglagyár 
adja özv. Ibolya 
21.

Haszonbérbe kiadó Nagynyomás 7 szánni Be- 
rényi-tanya három házifölddel. Értekezni le­
het ugyanott. 4864-15

r < QÖ 23 f UCCU «V I --w w _ ____________
Nyomatott az »Alföldi Újság« könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen.

Fábiánban 52 hold föld tanyával és fele'ta 
karmánnyal haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het Pintér ucca 11 alatt.___ ________ 4830-10
Rácz István örökösének Szentlászló 31 sz. 
5 háziföldje eladó .vagy 7 háziföld haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 
5 szám alatt. 4861-15
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